Підсумки діяльності навчального закладу у 2016/2017 навчальному році та завдання на 2017/2018 навчальний рік
	Вступ
	Основна діяльність школи спрямована на створення умов для реалізації державної політики в сфері освіти, виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про внесення змін до законодавчих актів із питань загальної середньої освіти щодо організації навчально-виховного процесу», постанов Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про загальноосвітній навчальний заклад», «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти», «Комплексної програми розвитку освіти м. Харкова на 2011-2017 роки та інших законодавчих та нормативно-правових документів із питань виконання законодавства України в галузі «Освіта». 
На кожному рівні навчання забезпечується виконання державного стандарту, а також дається теоретична і практична підготовка з дисциплін навчального плану з метою максимального розвитку інтелекту, загальної культури, творчих можливостей, фізичного і морального здоров'я. 

Успішність подолання кожного рівня, виконання його освітніх задач гарантується школою тільки за умови усвідомленого й добровільного дотримання всіх норм і правил шкільного життя, активної співпраці з батьками, відкритістю навчального процесу. 

У вересні 2017 року школа розпочинає свій 50 навчальний рік.
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	Аналіз причин руху учнів свідчить, що переважна більшість переводів зумовлена зміною місця проживання родини, і пов'язана з переїздами : із 18 учнів, що вибули, 4 виїхали за межі  району, 3 – за межі міста та 2 учні за межі України. 

Основними заходами зі збереження контингенту учнів у 2016/2017 навчальному році були:

· організація обліку дітей та підлітків у мікрорайоні;

· спільна робота з ДНЗ № 19, 51, 354;

· контроль за відвідування учнями навчальних занять;

· організація навчання за індивідуальною формою;

 організація роботи з підготовки учнів до навчання в школі «У світі природи».
	

	Організація профільного начання
	Упродовж кількох років одним із основних напрямків роботи педагогічного колективу школи є створення умов для виявлення та розвитку здібностей кожної дитини в умовах упровадження профільного навчання. Профілізація навчання передбачає розширення науково-освітнього простору для учнів та педагогів; здійснює цілеспрямовану довузівську підготовку із залученням кадрового потенціалу ВНЗ; підсилює мотивацію учнів і підвищує інтерес до вивчення предметів тощо. 

У 2016/2017 навчальному році в школі функціонували 3 профільних класи:  10-А – української філології профіль (22 учні), 10-Б - економічний профіль (29 учнів), 11-А правовий профіль (25 учнв).

В умовах профілізації навчання співпраця з вищими навчальними закладами є одним із напрямків роботи закладу. У 2016/2017 навчальному році школа найбільш активно співпрацювала з Харківським національним педагогічним університетом ім. Г.С.Сковороди, Харківським національним університетом ім. В. Н. Каразіна,  Національним аерокосмічним університетом ім. М.Є.Жуковського «Харківський авіаційний університет», Харківською державною академією фізичної культури, Національним фармацевтичним університетом, Харківським національним економічним університетом. Це пов‘язано з тим, що вищезазначені ВНЗ мають багато різноманітних факультетів та готують спеціалістів широкого спектру професій. Спільна робота охоплювала навчально-виховний процес, роботу з обдарованими учнями, методичну допомогу вчителю. 

Співпраця з ВНЗ велася за такими напрямками: 

профорієнтаційна робота (Дні відкритих дверей, екскурсії у ВНЗ, виступи представників ВНЗ на батьківських зборах та у класах); 

відвідування лекцій та практичних занять на базі ВНЗ; 

проведення лекцій, уроків викладачами ВНЗ на базі школи; 

допомога викладачів ВНЗ у підготовці учнів до олімпіад, конкурсів, турнірів, до захисту науково-дослідницьких робіт МАН; 

педагогічна практика студентів ВНЗ на базі навчальних закладу. 

У 2016/2017 навчальному році в рамках профільної освіти на базі школи було організовано роботу університетських кафедр «Історії і суспільствознавства» та «Правознавства». Проводилась активна співпраця з науковцями ВНЗ м. Харкова (ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, ХНУ ім. В. Н. Каразіна). У межах роботи кафедр були проведені екскурсії до відповідних навчальних закладів, організовані лекції викладачів у школі. Студенти проводили заняття і виховні заходи з учнями 5-х, 11-А класів школи. Команда школи посіла ІІ місце у змаганнях на «Кубок отамана» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди. Учні школи брали участь у різноманітних заходах на базі ВНЗ:

· науково-практична конференція «Шкільний заклад: історія і сучасність», на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди;

· науково-практична конференція «Голокост в Україні: академічний, комеморативний та освітній аспекти» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди;

· Всеукраїнська науково-практична конференція «Соціально-політична активність молоді в умовах формування громадянського суспільства» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди;

· обласна науково-практична конференція «Козацькі читання» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди;

· турнір історичного факультету на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди;

· лекція «Особливості підготовки до ЗНО з історії» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди.

Але хотілося б відзначити, що співпраця з ВНЗ проводилася не досить активно, не використовувалися всі можливості та ресурси ВНЗ. Тому у 2017/2018 навчальному році шкільним методичним об’єднанням необхідно спланувати та розпочати активну роботу з ВНЗ із питань науково-дослідницької роботи учнів, профільного навчання, профорієнтаційної роботи та роботи університетських кафедр.
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	Найкращі результати учні показали з трудового навчання (вчитель Дергунов І.О.), біології (вчитель Фуголь Л.М.), математики (вчителі Обуховська А.М. та Соловйова Л.В.), фізики (вчитель Петько Т.П.), інформатики та інформаційних технологій (учитель Даценко Т.О.), англійської мови (вчителі Дубенко М.А. та Ватінова Ю.С.), російської мови та літератури (вчитель Пилипенко Л.А.), історії та правознавства (вчитель Бармас О.В), економіки (вчитель Андрущенко О.В.), хімії (учитель Масальський Ю.В.). Усього 26 призових місць посіли учні школи за результатами ІІ (районного етапу).

 За результатами  II етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів учні школи посіли 26 призових місць. Кількість призових місць у районному етапі у 2016/2017 навчальному році зросла у порівнянні з 2015/2016 навчальним роком. Разом із цим  другий рік поспіль немає призових місць із фізики, географії, української мови та літератури.  Але учні школи вибороли призові місця із економіки.

Аналізуючи результативність участі учнів в олімпіадах за останні 5 років, можна зробити висновок, що вчителі історії, правознавства, математики, біології, інформатики більш професійно та відповідально підійшли до цієї роботи. Вчителі інших предметів практично не проводять відповідної роботи. Динаміку результативності наведено в порівняльній діаграмі: 
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За результатами  ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів призових місць немає.

У Всеукраїнській предметній олімпіаді «Путівка в науку» взяли участь 4 учні 4-х класів, яких підготували вчителі Дементьєва О.М. та Козача Н.І. За результатами олімпіади учні 4-А класу посіли призові місця: Васильєва М. -  ІІІ місце з української  мови (учитель Дементьєва О.М.), Козацький В. – ІІ місце з математики (учитель Дементьєва О.М.). Динаміку результативності наведено в порівняльній діаграмі:
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У ІІ (районному) етапі турніру «Юних математиків» команда учнів школи посіла ІІІ місце,  турніру «Юних правознавців» та «Юних істориків» - ІІ місце. Команда учнів школи посіла ІІІ місце у міському етапі турніру«Юних істориків». У фінальному етапі турнірів учні школи вибороли призові місця у складі збірної команди Шевченківського району м. Харкова: «Юних правознавців» - І місце, «Юних істориків» - ІІІ місце.  

Учні школи брали активну участь у різноманітних інтерактивних  конкурсах «Колосок», «Кенгуру», «Левеня», «Лелека», «Соняшник», «Геліантус», що стали традиційними. Відповідальними за організацію цих конкурсів в школі були Фуголь Л. М., Соловйова Л. В., Петько Т.П., Бармас О. В., Іовенко Н. В., Ватінова Ю.С. 

Моніторинг участі у цих конкурсах наведений на діаграмах:
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У школі продовжується робота щодо результативністі участі учнів школи у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН. 

Рік 
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У 2016/2017 навчальному році з поданих 4-х науково-дослідницьких робіт в МАН 2 роботи  посіли призові місця у І (районному) етапі. В обласному етапі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН призових місць у цьому навчальному році не було.

Практичний психолог Щелкунова І.В. та учитель Федяніна В.О. взяли активну участь у підготовці учнів до районного етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН. 

Результативність участі учнів у районному етапі

Секція  «Психологія» 
Керівник

Гулага Юлія Геннадіївна

ІІІ

Щелкунова І.В.
Буйновська Валерія Віталіївна

участь

Щелкунова І.В.

Секція «Етнологія» 
Міщенко Валерія Сергіївна

І

Щелкунова І.В.

Секція «Журналістика» 
Спузяк Катерина Сергіївна

участь

Федяніна В.О.

Досягнення обдарованих учнів  школи відзначаються на Святі  урочистого вшанування обдарованих, який традиційно проходить наприкінці травня.

Таким чином, аналіз досягнень дає змогу визначити, що у 2016/2017 навчальному році була проведена більш різноманітна та результативна робота порівняно з попереднім навчальним роком щодо виявлення творчих здібностей та розвитку обдарованості учнів. Близько 50% учнів стали учасниками районних, міських, обласних, всеукраїнських олімпіад, турнірів, конкурсів, змагань тощо. Але результати, яких досягли учні, недостатньо високі. Це свідчать про несистематичну  роботу педагогічного колективу щодо реалізації програми «Обдарована молодь». Не всі шкільні методичні об’єднання проводили плідну роботу по підготовці учнів до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах, конкурсі-захисті МАН, інтелектуальних турнірах та конкурсах тощо.
	

	Виховна робота
	Виховна робота у навчальному закладі здійснювалась на засадах педагогіки співробітництва учнів, їхніх батьків та громадськості, спрямована на реалізацію Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Концепції громадянського виховання, Законів України «Про загальну середню освіту», «Про освіту», Концепції виховання дітей та молоді в національній системі освіти школярів, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку та зміцнення моральних засад суспільства, Програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України», Цільової комплексної програми «Фізичне виховання – здоров`я нації» тощо. 

Сучасний зміст виховання в ЗНЗ — це науково обґрунтована система загальнокультурних і національних цінностей та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що характеризують її ставлення до суспільства і держави, інших людей, праці, природи, мистецтва, самої себе. 

Відповідно до Основних орієнтирів виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів України виховна робота була побудована за складовими виховної діяльності: 

1. Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави виявляється у патріотизмі, національній самосвідомості й ідентифікації, правосвідомості, політичній культурі та культурі міжетнічних відносин. Згідно з основними положеннями обласної Програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства (розпорядження ХОДА від 03.11.1999 № 905) заклади освіти спрямовували свою роботу на розвиток духовності, виховання патріотизму та поваги до історичної спадщини українського народу, формування здорового способу життя, загальнолюдських моральних цінностей. 

З метою реалізації зазначеної програми у плані роботи навчального закладу  у розділі «Ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави» були сплановані та проведені різноманітні виховні тематичні заходи (покладання квітів до пам‘ятних місць, виставки малюнків, виховні години та інші)  до Дня козацтва, Дня Захисника Вітчизни, Дня Збройних сил України,  Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні тощо. Також упродовж 2016/2017 навчального року учні школи взяли участь у конкурсах, акціях, заходах різних рівнів, присвячених святкуванню 72-ї річниці Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні та 73-ї річниці визволення Харкова від фашистських загарбників. У рамках співпраці з районною Радою ветеранів у навчальному закладі сплановано та проведено уроки мужності, зустрічі з ветеранами Другої світової війни та учасниками бойових дій на території інших держав, учасниками бойових дій у зоні АТО, бесіди, години спілкування, конкурси творчих робіт.
Учні школи брали участь у: 

- акції милосердя «Вахта пам‘яті», «Допоможи ближньому», «Свічка пам‘яті» (діти – ветеранам війни, діти – «дітям війни», діти – вчителям-ветеранам війни), «Подаруй оберіг солдату», привітання святковими листівками; 

- екскурсії до музеїв та пам‘ятних місць, проведення туристських подорожей по місцях бойової слави;

- конкурси творчих робіт, рефератів, малюнків, плакатів, присвячених Дню Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні тощо;

- конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Український сувенір»;

- конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Знай і люби свій край»;

- конкурс декоративно-ужиткового мистецтва «Параскева-рукодільниця»;

- участь у районному конкурсі малюнків на асфальті «Діти Харкова за мир». 

2. Ціннісне ставлення до людей виявляється у моральній активності особистості, прояві відповідальності, чесності, працелюбності, справедливості, гідності, милосердя, толерантності, совісливості, терпимості до іншого, доброзичливості, готовності допомогти іншим, обов'язковості, добросовісності, ввічливості, делікатності, тактовності, вмінні працювати з іншими; здатності прощати і просити пробачення, протистояти виявам несправедливості, жорстокості. З метою подальшого розвиткуі системи безперервної правової освіти та виховання, покращення роботи щодо розвитку громадянських компетентностей учнівської молоді у навчальному закладі були проведені такі заходи: 

- години спілкування, лекції, засідання «круглих» столів: «Права дитини», «Право. Обов’язок. Свобода. Відповідальність», «На порозі вибору», «Державні символиУкраїни», відеолекторій «Станція призначення - життя» тощо; 
- проведено рейд «Урок»;

- години спілкування, на яких молодшим школярам були надані початкові знання про норми поведінки;
- проведена вікторина для молодших школярів «Мої права. Мої обов’язки»;

- бесіди з прокурором Харківської місцевої прокуратури №1 Якуніної О.В. щодо попередження злочинності серед учнів  9-11-х класів;

- бесіди зі старшим інспектором СЮП Шевченківського ВП майором поліції  Шерстюком І.Д. з учнями 9-11-х класів про недопущення здійснення правопорушень і злочинів серед підлітків;

- бесіди з лікарем-наркологом про недопустимість вживання алкоголю та наркотичних речовин;

- лекції за участю студентів юридичного факультету ХНУ ім.В.М.Каразіна;
- учні брали участь у правових тренінгах та конференціях на базі ВНЗ;
- бесіди «Діти: злочин і кара», «Поведінка, звички та здоров’я», «Вулиця і 

діти», «Хочеш мати друга – навчись другом бути», «Шкідливі звички. Як до них не звикнути»;

- диспути «Чи захищені права дитини у нашій державі?», «Милосердя і 

любов до ближнього», «Серед людей»; година спілкування «Підліток і закон»;

- конкурс малюнків «Мої права».

Учителем правознавства Бармас О.В. проводиться систематична  робота з питань правового виховання учнів, а саме:

1. Команда учнів школи брала участь у районному етапі Всеукраїнського турніру юних правознавців, за результатами якого посіла призове ІІ місце, 

у фінальному етапі Поляков Олександр, учень 10-Б класу, у складі 

збірної команди м. Харкова посів І місце.

2. Дяченко Світлана, учениця 9-Б класу, Зоря Вікторія та Поляков Олександр, учні 10-Б класу, посіли ІІІ місце у районному етапі в олімпіаді з правознавства.

3. Було організовано співпрацю з історичним факультетом ХНПУ ім.Г.С.Сковороди та з юридичним факультетом ХНУ ім.В.Н.Каразіна, викладачі та студенти яких проводять лекції для учнів 9-11-х класів нашого закладу.

4. Участь учнів 8-11-х класів у засіданні Клубу дебатів юридичного факультету ХНУ ім.В.Н.Каразіна.

З метою реалізації державної політики щодо захисту прав і свобод національних меншин, виховання поваги до осіб інших національностей, упродовж   2016/2017 навчального року у навчальному закладі були організовані та проведені наступні заходи:

·  бесіди для учнів 1-4-х класів на тему: “Добро починається з тебе”;
· виховні години для учнів 5-6-х класів на тему: “Ні! – конфлікту, “Так!”- терпимості”;
· години спілкування для учнів 7-8-х класів на тему: “Вчимося спілкуватись”;
· усний журнал для учнів 10-А, 10-Б класів на тему: “Звичаї і культура народів світу”;
· дискусія з учнями 11-А класу на тему: “Права і свободи людини – найважливіша проблема світової співдружності”;
· тренінгове заняття на тему: “Життя без конфліктів”(8-9-і класи);
· виставка літератури в шкільній бібліотеці на тему: “Що не держава – то звичаї”.

3. Ціннісне ставлення до природи формується у процесі екологічного виховання і виявляється у таких ознаках: усвідомленні функцій природи в житті людини та її цінності; особистої причетності до збереження природних багатств, відповідальності за них; здатності особистості гармонійно співіснувати з природою; поводитися компетентно, екологічно безпечно; активній участі у практичних природоохоронних заходах, здійсненні природоохоронної діяльності з власної ініціативи; посильному екологічному просвітництві. 

Упродовж 2016/2017 навчального року у школі були сплановані та проведені відповідні заходи: 

- тематичні години спілкування, виставки творчих робіт; 

- акція «Чиста Україна – Чиста Земля»; 

-  виставки плакатів та малюнків „Чорнобиль не має минулого часу; 
- виставка поробок за номінаціями: «Замість ялинки-гілка», «Новорічний букет», «Різдвяна листівка»; 

- екскурсії до оранжереї Ботанічного саду, екопарку.
Учні навчального закладу залучалися до участі в екологічних десантах під час проведення акцій з очищення та благоустрою територій району, міста. 

4. Ціннісне ставлення до мистецтва. Естетичне виховання учнів школи спрямоване на розвиток у зростаючої особистості широкого спектру почуттів – здатності збагнути та висловити власне ставлення до мистецтва. 

У навчальному закладі було проведено:

- свято Першого дзвоника;

- свято Останнього дзвоника;

- свято до Дня вчителя;

- шкільний етап Всеукраїнського конкурсу ораторського мистецтва;

- новорічні свята (новорічна вистава для молодших школярів до Дня Святого Миколая, новорічна казка для молодших школярів, новорічний концерт);

- святковий концерт до 8 Березня;

- участь у районному конкурсі хорових колективів (ІІІ місце);

- вистави дитячого театру «Факел»;

- участь у районній виставці поробок «Пасхальний танок»(І місце); 

- танцювальне-спортивне  свято;

- перегляд вистав у театрах «Мадригал», Харківському державному академічному театрі ляльок ім. В.А.Афанасьєва, Харківському національному академічному театрі опери та балету ім. М.В.Лисенка, Харківському театрі для дітей та юнацтва, Харківському академічному театрі музичної комедії, Харківському державному академічному драматичному театрі ім. Т.Г.Шевченка, Харківському обласному Палаці дитячої та юнацької творчості; ТРЦ «Французький бульвар», «Караван», «Дафі» тощо; культпоходи до кінотеатру ім. О. Довженка; екскурсії до музеїв, виставкових галерей міста; учні брали участь у творчих конкурсах, фестивалях різних рівнів. 
5. Ціннісне ставлення до праці - складний змістовно-синтетичний компонент особистості, який включає в себе ставлення дітей та учнівської молоді до праці як однієї з важливих життєвих потреб, почуття задоволеності працею й наявності сукупності найважливіших моральних якостей, що визначають ставлення до трудової діяльності загалом (працьовитість, відповідальність, охайність, бережливість, вміння раціонально розподіляти робочий час). 

У навчальному закладі було проведено: 


- тематичні години спілкування, тренінги, виставки творчих робіт; 

- рейди – огляди стану зберігання підручників та акція «Живи книга!» 

- екологічний двомісячник «Зелена весна - 2017»; 

- екологічні десанти «Зробимо наш район, школу, двір та мікрорайон чистими»; 

- екскурсії до хлібокомбінату «Кулиничі», кондитерські фабрики «Лісова казка» та «Престиж», Майстерні карамелі тощо. 

6. Ціннісне ставлення до себе передбачає сформованість у зростаючої особистості вміння цінувати себе як носія фізичних, духовно-душевних та соціальних сил. 

З метою пропаганди позитивного іміджу сім`ї та її соціальної підтримки, формування культури сімейних стосунків, підвищення відповідальності батьків за виховання дітей проводяться різноманітні конкурси, зустрічі, «круглі столи», лекції, бесіди щодо популяризації сімейного способу життя, формування національних сімейних цінностей з питань здорового способу життя та збереження репродуктивного здоров`я. Питання щодо збереження життя та здоров'я учнів, пропаганди здорового способу життя, відповідальності батьків за виховання дітей, попередження насильства у родині, організація режиму дня школярів систематично розглядається на нарадах при директорові, на засіданнях ШМО класних керівників, на засіданнях педагогічної ради, на загальношкільних та класних батьківських зборах. 
ХЗОШ №51  входить до обласної  мережі шкіл сприяння здоров’ю, тому у школі створено систему виховання здорового способу життя. Щороку у вересні та квітні проводяться загальношкільні «Дні здоров’я».

З 2012/2013 начального року учні та вчителі школи беруть  активну участь у Всеукраїнському проекті «Чесна гра».

Важливою складовою системи виховної роботи є розвиток учнівського самоврядування. 
Шкільна молодіжна організація «Нове покоління», яка включає дитячі об’єднання (1-11-х класів), працює багато років. 

Упродовж 2016/2017  навчального року члени молодіжної організації провели та взяли участь у багатьох заходах:

· День самоврядування з нагоди Дня вчителя, під час якого учні проявили кмітливість, винахідливість, впевненість в правильному виборі своєї майбутньої професії;

· Виставка новорічних газет, плакатів, іграшок тощо;

· Святкова скринька до Дня Святого Валентина.

Упродовж навчального року у школі  проводилось багато конкурсів, змагань, вікторин, диспутів, вистав, виступів на загальношкільних тематичних лінійках, де брали участь лідери шкільного парламент

Працював центр «Дисципліни і порядку», який здійснював контроль за чергуванням учнів, проведенням санітарних днів,  поведінкою окремих учнів.

В учнів школи помітно підвищилася активність, самостійність, але результативність роботи в органах учнівського самоврядування ще недостатньо висока. 

У 2017/2018 навчальному році педагогу-організатору необхідно продовжити роз’яснювальну роботу з активізації учнівського самоврядування «Нове покоління» в навчальному закладі, разом з лідерами «Нове покоління» спланувати заходи щодо організації цікавого та змістовного дозвілля школярів.



Навчальний рік
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	У 2016/2017 навчальному році українською мовою навчалися  117  учнів що становить 21% від їхньої загальної кількості (у 2015/2016 навчальному році українською мовою навчалися  118  учнів, і це становило також 21% від їхньої загальної кількості, у 2014/2015 навчальному році – 27%). Кількість учнів, які навчаються українською мовою не зросла. Тому адміністрації школи та вчителям української мови та літератури необхідно спланувати більш дієві заходи з популяризації української мови, розширення сфери її використання, підвищення її авторитету.   
Учні школи беруть активну участь у мовно-літературних конкурсах різних рівнів (як українсько-, так і російськомовних): 

· обласний фестиваль ораторського мистецтва (районний етап) – перемога в номінації «За оригінальність змісту (Волошина Ірина, учениця 10-Б класу). Керівник - вчитель укр.мови та л-ри Іовенко Н.В.;
· районний етап Міжнародного конкурсу з української мови ім. П. Яцика – ІІІ місце (Васильєва Марія, учениця 4-А класу). Керівник – учитель початкових класів Дементьєва О.М. Керівники - вч. укр.мови та л-ри Іовенко Н.В., Доманова О.М.;  
· міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської та студентської молоді ім. Тараса Шевченка (районний етап) - участь;

· Всеукраїнська учнівська олімпіада з української мови та літератури (районний етап) – участь. Керівники - вч. укр.мови та л-ри Іовенко Н.В., Доманова О.М.;

· Всеукраїнська учнівська олімпіада з російської мови та літератури (районний етап) – ІІІ місце (Зоря Вікторія, учениця 10-Б класу). Керівник - вч. рос.мови та л-ри Пилипенко Л.А.
	

	Фізкультурно-оздоровча і спортивно-масова робота
	Одним із пріоритетних напрямків роботи навчального закладу є створення умов для збереження фізичного здоров'я учнів, залучення їх до систематичних занять фізичною культурою та спортом. 

Щорічно за підсумками медичного огляду, що проводиться у навчальному закладі на початку поточного навчального року, здійснюється розподіл учнів на медичні групи.
У 2016/2017 навчальному році (станом на 20.09.2016) третім уроком фізичної культури охоплено 496 учнів, що складає 86,9 %. Порівняно з минулим роком відсоток учнів, охоплених третім уроком фізичної культури, зменььшився на 2,3 % (у 2015/2016 навчальному році - 488 учнів, що складало 89,2%) за рахунок переходу учнів із середнього звена до старшої школи ( 10-ті класи – 50 учнів). 

Упродовж навчального року учні школи брали участь у змаганнях різного рівня: 

· марафон «Визволення»-2016;

· Спортивний ярмарок «Харків-спортивна столиця», присвячений Дню фізичної культури;

· загальношкільні Дні здоров’я; 

· районні змагання з легкоатлетичної естафети серед збірних команд учнів ЗНЗ Шевченківського району в рамках міської Спартакіади "Спорт і школа” у 2016/2017 навчальному році";

· районні змагання з легкоатлетичного чотирьохборства; 

· районні змагання з баскетболу 3х3 (дівчата); 

· районні змагання з футболу "Шкіряний м'яч»  у рамках міської Спартакіади "Спорт і школа" (6-7 класи-ІІІ місце); 

· традиційні змагання «Біг патрулів»; 

· шкільні та районні змагання з комбінованої естафети" Веселі старти" серед учнів 2-3-х класів на Кубок пам`яті вчителя фізичної культури Курносика Є.К. (ІІ місце); 

· змагання Кубок Отамана ( І місце); 

· міські змагання з баскетболу(ІІ місце); 

· районні змагання з бадмінтону; 

· Районні змагання з гандболу (дівчата)(ІІІ місце);

· шкільне танцювально-спортивне свято;

· районні змагання з волейболу;

· районні змагання «Старти надій»(ІІІ місце);

· районний етап фізкультурно-патріотичних змагань школярів «Козацький гарт»;

· районний етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)(І місце);

· обласний етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»)(І місце);

· районний етап міської військово-спортивної гри «Патріот»(ІІ місце).

На базі школи у 2016/2017 навчальному році працювало  4 секції спортивного спрямування (баскетбол, художня гімнастика, військово-спотивне багатоборство, футбол), які відвідували 130 учнів. 

Контроль за станом викладання фізичної культури здійснюється щорічно відповідно до плану роботи навчального закладу на поточний навчальний рік. 

У навчальному закладі проводиться робота щодо залучення батьків до культурно-масової роботи. Упродовж 2015/2016 навчального року батьки учнів брали участь у таких заходах, як: «Дні здоров‘я», «Тато, мама, я – спортивна сім‘я», танцювально-спортивне свято,  туристичні подорожі та екскурсії тощо. 

З метою пропагандистської та агітаційної роботи у навчальному закладі створено куточок «Кращі спортсмени».

У навчальному закладі постійно здійснюються заходи щодо підтримки існуючої матеріально-спортивної бази у належному стані.  


	Організація роботи з предмета «Захист Вітчизни» та військово–патріотичного виховання
	Викладання предмета – Захист Вітчизни та військово-патріотичне виховання у навчальному закладі у 2016/2017 навчальному році були організовані   відповідно до ст. 9 Закону України «Про  військовий обов’язок і військову службу», Постанови Кабінету Міністрів України від 30.11.2000    № 1770 «Про затвердження положень про допризовну підготовку і підготовку призовників з військово-технічних спеціальностей», наказу Міністерства освіти і науки України від 27.12.2000 № 625 «Про оголошення постанови Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2000 року № 1770»,  наказів Міністерства освіти і науки України від 27.10.2014  № 1232 «Про затвердження плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді», від 16.06.2015 № 641 «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичних рекомендацій щодо національно-патріотичного виховання у загальноосвітніх навчальних закладах», від 16.07.2015 № 768 «Про національно-патріотичне виховання в системі освіти», листа Інституту модернізації змісту освіти від 25.07.2016 № 2.1/10-1828 «Про методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2016/2017 навчальному році», листів Міністерства освіти і науки України  від 19.08.2014 № 1/9-419  «Щодо проведення уроків та виховних заходів з питань протимінної безпеки населення та дітей у загальноосвітніх навчальних закладах», від 13.08.2014 № 1/9-412 «Про проведення Уроків мужності», від 17.08.2016  №  1/9-437 «Щодо методичних рекомендацій про викладання навчальних предметів  у загальноосвітніх навчальних закладах», відповідно до Типових навчальних планів для загальноосвітніх навчальних закладів, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 27.08.2010 № 834, зі змінами, що внесені наказом Міністерства освіти і науки України від 29.05.2014 № 657,  діючої Програми  предмета “Захист Вітчизни”, наказу Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради від 23.08.2016 № 165 «Про організацію роботи навчальних закладів Шевченківського району щодо вивчення  предмета “Захист Вітчизни” у 2016/2017 навчальному році». 

Предмет Захист Вітчизни у 2016/2017 навчальному році викладався         у 10-А,Б та 11-А класах за навчальною програмою ― Захист Вітчизни (авт. Мелецький В.М., Бахтін А.М., Добровольський В.В. та інші, видавництво «Ранок» - 2010, Харків), в обсязі 2 години на тиждень (0,5 години – за рахунок варіативної складової). 

Таким чином, предмет «Захист Вітчизни» по 2 години на тиждень вивчали учні 10-А класу (12 юнаків, 9 дівчат), 10-Б класц (14 юнаків, 15 дівчат)  та 11-А класу (9 юнаків, 16 дівчат). 

Рівень опанування змістом предмета складає: 

- високий рівень - 57 учнів (76%); 

- достатній - 18 учнів (24 %); 

Відповідно до наказу Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради від 23.08.2016 № 165 «Про організацію роботи навчальних закладів Шевченківського району щодо вивчення  предмета “Захист Вітчизни” у 2016/2017 навчальному році» у навчальному закладі з учнями 11-А класу були проведені навчально-польові заняття та практичні заняття з медико-санітарної підготовки у кількості 18 годин на рік (12 годин - протягом навчального року та 6 годин - за 1  день 18.04.2017.

У квітні-травні 2017 року на базі нашого  закладу було проведено І (районний) етап:

·  Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Джура», за результатами якої команда учнів нашої школи посіла призове І місце;

-  Військово-спортивна гра «Патріот» за результатами якої команда учнів нашої школи посіла призове ІІ місце;

     У навчальному закладі були розроблені та реалізовані плани заходів до відзначення річниці Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні, до Дня визволення м. Харкова та України від фашистських загарбників:

· конкурс малюнків на асфальті;
· зустрічі з ветеранами Афганістану, волонтерами, учасниками АТО;

· майстер-класи за участю дітей та батьків з виготовлення сувенірів для бійців Української армії.
Також учні брали участь в урочистому покладанні квітів до  пам’ятника  Воїну-визволителю, в шкільній бібліотеці були організовані виставки літератури, проводилися акції відповідної спрямованості, тематичні екскурсії до історичного музею, тематичні виставки тощо.

  

	Робота з профілактики правопору-шень та інших негативних проявів в учнівському середовищі
	Профілактична робота з попередження правопорушень, злочинності, безпритульності та бездоглядності проводиться відповідно до річного плану роботи навчального закладу, планів спільних дій навчального закладу із службою у справах дітей Шевченківського району, Управління служб у справах дітей Департаменту праці та соціальної політики Харківської міської ради, сектором ювенальної превенції Шевченківського відділу поліції ГУНП в Харківській області, лікарем Шевченківського наркологічного кабінету обласного наркологічного диспансеру. 

Основна мета роботи школи в цьому напрямку – координація зусиль педагогічного колективу запобіганню правопорушень, надання допомоги вчителям, класним керівникам, батькам; охорона прав дитини.

Індивідуальна робота з учнями та їх батьками  проводиться систематично (класні години, батьківські збори) з метою профілактики правопорушень та виконання Закону України «Про загальну середню освіту».

У школі ведеться робота з ранньої профілактики правовопорушень серед учнів: робота в мікрорайоні школи (рейд «Урок»).

Упродовж 2016/2017 навчального року постійно здійснювався контроль за відвідуванням учнями уроків, в журналі відвідування учнями занять кожний навчальний день чергові відмічали відсутніх на уроках, класний керівник вияснював причину відсутності, на батьківських зборах проводилася роз’яснювальна робота щодо недопустимісті пропусків занять без поважної причини. 

У бібліотеці школи в наявності література правової та правоосвітницької тематики.

Завдяки систематичній та злагодженій роботі педагогічного колективу, адміністрації школи, соціальних служб на кінець 2016/2017 навчального року жоден учень школи не перебуває на  внутрішньошкільному обліку, на обліку в ССД та СЮП ВП ГУНП, але у групі ризику находиться 7 учнів школи.


	Безпека життєдіяльності та запобігання усім видам дитячого травматизму
	Робота навчального закладу із запобігання дитячому травматизму упродовж  2016/2017 навчального року здійснювалась відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України від 22.03.2001 № 270 «Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру», наказів Міністерства освіти і науки України від 31.08.2001 № 616 «Про затвердження Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах» (зі змінами), в редакції, затвердженій наказом Міністерства освіти і науки України від 07.10.2013 №1365 «Про внесення змін до Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах», від 01.08.2001 №563 «Про затвердження Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти» (зі змінами), від 18.04.2006 №304 «Про затвердження Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці в закладах, установах, організаціях, підприємствах, підпорядкованих Міністерству освіти і науки України» (зі змінами), листів Міністерства освіти і науки України від 26.05.2014 №1/9-266 «Про використання Методичних матеріалів «Вимоги безпеки під час канікул», від 16.06.2014 №1/9-319 «Про використання Методичних матеріалів щодо організація навчання і перевірки знань, проведення інструктажів з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності в загальноосвітніх навчальних закладах»; відповідних наказів Департаменту освіти Харківської міської ради. 

З метою забезпечення реалізації державної політики щодо збереження життя та здоров‘я дітей по навчальному закладу було видано накази з питань запобігання усім видам дитячого травматизму, а саме: від 25.08.2016 №167 «Про посилення профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам з учнями у 2016/2017 навчальному році», від 31.08.2016 №173 «Про роботу з профілактики дорожньо-транспортного травматизму у 2016/2017 навчальному році», від 25.08.2016 №168 «Про посилення заходів з безпеки життєдіяльності під час навчально-виховного процесу та призначення чергування у 2016/2017 навчальному році» від 15.12.2017 №327 «Про запобігання всім видам дитячого травматизму під час проведення Новорічних, Різдвяних свят і зимових шкільних канікул 2016/2017 навчального року», від 04.01.2017 №08 «Про  стан роботи з охорони праці, техніки безпеки, виробнчої санітарії під час навчально-виховного процесу в І семестрі 2016/2017 навчального року», від 31.12.2016 № 347 «Про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму у 2016 році та про завдання на 2017 рік», від 04.05.2017 №88 «Про запобігання всім видам дитячого травматизму серед учнів та вихованців школи під час навчальних екскурсій, державної підсумкової атестації, навчальної практики та канікул у літній період 2017 року»,  від 16.06.2017 №131 «Про підсумки профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам з учнями школи упродовж 2016/2017 навчального року» 

У 2016/2017 навчальному році питання збереження життя і здоров’я учнів та запобігання випадкам дитячого травматизму розглядалося на засіданнях педагогічної ради (протоколи від 31.08.2016 №8, від 24.12.2016 №13), ради школи (протоколи від 31.08.2016 №7, від 25.03.2017 №2), інструктивно-методичних нарадах при директорові, засіданнях шкільних методичних об’єднань класних керівників, батьківських зборах тощо.

У навчальному закладі наявна система профілактичної роботи з цих питань, яка  включає в себе комплекси занять за розділами, які учні вивчають на уроках з «Основ здоров'я» та на годинах спілкування. Упродовж навчального року проводились Дні безпеки, лекції, турніри та інші заходи з питань запобігання різних видів дитячого травматизму згідно з планами виховної роботи. На сайті наявна сторінка «Запобігання дитячому травматизму», на якій розміщено інформацію про правила безпечної поведінки. В класних кімнатах оформлені стенди з попередження дитячого травматизму. На кожному поверсі розташований план евакуації на випадок пожежі або інших стихійних лих. Стан роботи з охорони праці, техніки безпеки, виробничої санітарії під час навчально–виховного процесу в школі у 2015/2016 навчальному році знаходився під щоденним контролем адміністрації школи.

У класних журналах 1-11-х класів згідно методичних рекомендацій Управління освіти адміністрації Шевченківського району  були відведені окремі сторінки для бесід із правил дорожнього руху, правил протипожежної безпеки, з профілактики отруєння, правил безпеки при користуванні газом, правил безпеки з користування електроприладами, правил безпеки з вибуховонебезпечними предметами, правил безпеки на воді та інші виховні заходи з попередження усіх видів дитячого травматизму.

Учителями проводилися інструктажі з безпеки життєдіяльності, що зафіксовано в окремих журналах  на уроках фізичної культури, трудового навчання, фізики, хімії, інформатики, біології, під час прогулянок, екскурсій; бесіди з попередження усіх видів дитячого травматизму перед виходом на осінні, зимові та літні канікули, бесіди були записані в щоденники.

Упродовж 2016/2017 навчального року сталися два нещасних випадка Марченко Єгор 9-Б клас, Токар Анна 7-Б клас.

У 2016/2017 навчальному році педагогічному колективу необхідно продовжити систематичну роз’яснювальну роботу з питань попередження дитячого травматизму та контроль за поведінкою учнів на перервах та під час екскурсій.

	Охорона здоров’я
	На виконання рішення 28 сесії Харківської міської ради 5 скликання від 03.12.2008 № 329/08 «Про затвердження плану заходів щодо організації та проведення профілактичних медичних оглядів учнів загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та форм власності м. Харкова» у 2016/2017 нвчальному році проводилися поглиблені профілактичні медичні огляди учнів. 

Медичне обслуговування учнів у навчальному закладі здійснюється медичними працівниками міської дитячої поліклініки №4: лікарями Кіріченко І.А., Кравчун К.В. Учні школи  проходять медичні огляди на базі навчального закладу у відповідних приміщеннях, забезпечених необхідними матеріалами. 

До складу медичних бригад входить педіатр, невролог, отоларинголог, офтальмолог, хірург, ортопед, гінеколог, стоматолог. За результатами медичних оглядів вносяться відповідні записи до медичних карток учнів та за необхідністю вносяться зміни до листків здоров‘я та наказу про розподіл учнів на групи для занять фізичною культурою. 

За результатами проведених поглиблених медичних огляді 01.11.2016, 03.11.2016, 28.02.2017, 02.03.2017, 07.03.2017, 09.03.2017 (Додатки) оглянуто 529 дітей, що складає 93,6%. 

Розподіл дітей за категоріями:
Диспансерних – 90 дитини – 16,3 %;

здорових – 170 дітей – 30,9%.

Розподіл дітей по групах для занять фізкультурою:

· основна – 323 – 61%

· підготовча – 128 – 24,2%

· спеціальна – 25 – 4,7%

· звільнені від занять фізичної культури – 2 – 0,3%

Виявлена хронічна патологія

Хвороби зору - 90 – 17%

Хвороби серця та кровообігу - 68 – 12,8%

Хвороби нервової системи – 54 – 10,2%

Хвороби кістково-м'язової системи - 59 – 11,1%

Хвороби органів травлення –-27 – 5,1%

Хвороби ендокринної системи - 17 – 3,2%

Хвороби ЛОР органів - 98 – 18,5%

Хвороби сечовивідної системи - 12 – 2,2%

Хвороби органів дихання - 15 – 2,8%

Хірургічна патологія – 21 – 3,9%

Стоматологічна патологія – 100 – 18,9%

У школі здійснюється контроль за дотриманням правил особистої гігієни дітьми і персоналом в шкільній їдальні, за якістю продуктів харчування, наявністю супроводжувальних документів на них, якістю приготування страв, організацією питного режиму водою гарантованої якості; проводить штучну С-вітамінізацію третіх страв, які виготовляються в їдальні, згідно з діючими нормативними вимогами, реєструє це в спеціальному журналі.


Адміністрація та працівники школи забезпечують безпечні та нешкідливі умови навчання, режим роботи, умови для фізичного розвитку та зміцнення здоров'я, формують гігієнічні вміння та навички здорового способу життя учнів.


У школи проводиться організаційна та практична робота щодо виконання вимог санітарного законодавства:

· дотримується нормативна наповнюваність груп та класів;

· проведено маркування та розподіл існуючих меблів згідно росту дітей; використовуються кольорові вертикальні лінійки для визначення учням необхідного розміру меблів згідно вимог р.8 ДСанПіН 5.5.2.008-01, «Державні санітарні правила і норми влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу»; відстань від дошки до перших парт – 2,6 м, між рядами двомісних столів – 0,7 м, від зовнішньої і внутрішньої стіни до столів – 0,5м; 

· забезпечено освітленість приміщень відповідно до гігієнічних нормативів: природне – падає на робочі місця ліворуч, штучне - забезпечується за допомогою люмінесцентних ламп, які розміщені в 2 ряди паралельно до лінії вікон; 

· відстані від стін та між рядами парт та столів відповідають ДСанПіН 5.5.2.008-01; 

· обов’язковим є дотримання повітряно-теплового режиму;

· старі дерев’яні вікна у класних кімнатах замінюються на металопластикові, що сприяє підтриманню відповідного температурного режиму ;

· не допускається перебування у групах хворих дітей;

· забезпечується дотримання дітьми та персоналом правил особистої гігієни;

· вживаються заходи щодо забезпечення дітей гарячим харчуванням, забезпечується виконання норм харчування, щоденно проводиться штучна С-вітамінізація готових страв;

· проводиться щоденне вологе прибирання приміщень із використанням миючих та дезінфекційних засобів;

· приміщення та території використовуються тільки за призначенням;

· організована робота щодо профілактики різних видів захворювань, профілактичних оглядів на коросту та гельмінтози.

Адміністрація школи забезпечує здійснення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів, відповідно до положень спільного наказу Міністерства охорони здоров’я України, Міністерства освіти і науки України від 20.07.2009 № 518/674, «Про забезпечення медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів у загальноосвітніх навчальних закладах».

Основними формами медико-педагогічного контролю в школі є:

 - медико-педагогічні спостереження під час уроків з фізичного виховання, динамічної перерви, змагань та інших форм фізичного виховання;

 - диспансерний облік учнів, які за станом здоров'я займаються в 
підготовчій та спеціальній групах;

 - оцінка санітарно-гігієнічного стану місць проведення уроків та інших форм фізичного виховання;

 - медико-педагогічні консультації з питань фізичного виховання;

 - медичний супровід змагань, туристичних походів тощо;

 - профілактика шкільного, в тому числі спортивного, травматизму;

 - санітарно-просвітницька робота.

За результатами медико-педагогічного спостереження у разі необхідності проводиться корекція планування процесу фізичного виховання та дозування фізичних навантажень учнів. 
Упродовж кількох років навчальний заклад входить до обласної мережі Шкіл сприяння здоров‘ю.

	Охоплення учнів гарячим харчуванням
	Важливим напрямком діяльності з охорони здоров'я дітей була робота з організації їхнього харчування. На виконання міської Програми «Дитяче харчування» на 2012-2017 роки впродовж 2016/2017 навчального року організацію харчування у навчальному закладі проводить комунальне підприємство «Комбінат дитячого харчування». 

На виконання вимог Закону України «Про охорону дитинства» 100% школярів початкової школи забезпечені безкоштовним харчуванням за рахунок коштів, виділених з міського бюджету, також всі учні 1-х класів отримують додатково харчування молоком. 

До початку 2016/2017 навчального року, як і в попередні роки, були видані накази по школі про організацію харчування дітей. Даними наказами призначено відповідальних за організацію харчування, розподілено обов’язки, затверджено списки дітей на безкоштовне харчування, затверджено режими і графіки харчування дітей у їдальнях. Крім того організовано чергування педагогічних працівників в обідній залі.

Шкільний харчоблок мають достатній рівень матеріально – технічного забезпечення, достатню кількість столового посуду та кухонного інвентарю, забезпечен проточною холодною та гарячою водою. Продукти харчування та продовольча сировина надходять із супровідними документами, які свідчать про їх походження та якість (накладні, сертифікати відповідності). У їдальні наявні затверджені графіки постачання продуктів харчування та продовольчої сировини на харчоблок. 
Працівники харчоблоків знайомі з санітарними правилами, умовами, термінами зберігання і реалізації продуктів, технологією приготування їжі, забезпечені спецодягом та предметами особистої гігієни. Про це свідчить відповідна документація (медичні книжки, журнали огляду працівників харчоблоку на гнійничкові захворювання, ознайомлення під особистий підпис з інструкціями).

Відповідно до діючих вимог ведеться журнал бракеражу сирої та готової продукції. У журналі сирої продукції вказується кінцевий термін. Добові проби лишаються щоденно. Питний режим в школі виконується за рахунок споживання кип’яченої води.
У щоденному меню, затвердженому директором, відображено страви для харчування школярів 1-4 класів, дітей-сиріт, учнів, які відвідують групу продовженого дня, дієтичного харчування.

У школі для організації харчування дітей створені всі необхідні умови: працює шкільна їдальня, забезпечено санітарно-гігієнічний режим, у наявності графік харчування учнів, щоденно в меню включені дієтичні страви. Технологічне обладнання харчоблоку знаходиться в робочому стані. Спільними зусиллями дотримуються вимоги Порядку організації харчування дітей, затвердженого МОіН України від 01.06.05 р. №329. 

З учнями та їхніми батьками постійно ведеться роз'яснювальна робота з питань необхідності гарячого харчування у період перебування дітей у школі, що покращить стан здоров‘я учнів та сприятиме запобіганню захворювань у дітей органів шлунково-кишкового тракту. 

В шкільній їдальні працювала комісія громадського контролю за якістю харчування в складі заступника директора з НВР Вєлєвої С. А.,члена батьківського комітету школи Сапельнікової Л. В., учителя 2-А класу Лебеденко І. А., учня 9-Б класу Кошового Д.

З метою покращення умов для організації харчування учнів за залучені позабюджетні кошти упродовж 2015/2016 навчального року проведена профілактична перевірка вентиляційних каналів та заземлення, у харчоблоці проведений поточний ремонт.

	Робота щодо організації оздоровлення учнів
	На виконання Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей» (зі змінами), наказу Міністерства освіти і науки України від 07.02.2014 № 121 «Про забезпечення права дітей на оздоровлення та відпочинок в дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, підпорядкованих органам управління освітою», розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 15.04 2015 № 128 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей в 2016-2020 роках», міської Програми «Дитяче харчування на 2012-2017 роки» (зі змінами), рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 11.05.2017 № 90 «Про організацію оздоровлення та відпочинку дітей міста Харкова у літній період 2016 року», наказу Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації від 25.04.2016 № 214 «Про організацію заходів з літнього оздоровлення та відпочинку дітей у 2016 році», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 04.05.2016 № 175 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2016 році», наказу Управління освіти адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради від 10.05.2016 № 173 «Про організацію заходів з літнього відпочинку та оздоровлення дітей у 2016 році», з метою належної підготовки проведення літньої оздоровчої кампанії навчальним закладом упродовж 2016/2017 навчального року проведена робота щодо організації літнього відпочинку і оздоровлення дітей, вжито відповідних заходів щодо створення умов для повноцінного організованого відпочинку та зайнятості дітей. 

Влітку 2017 року на базі школи працювава  пришкільний табір „Сонечко”, в якому  було оздоровлено 133 учні, з них 9 дітей пільгового контингенту (1 – багатодітна родини, 8 – обдаровані діти). Упродовж  зміни  працювало 6 загонів.  Тривалість зміни становила 14 днів. Режим роботи табору відпочинку становив  6 годин у день.
Робота ДЗВ була спрямована на забезпечення змістовного дозвілля дітей та збереження їхнього здоров‘я. Закладом відпочинку проводилася робота щодо створення необхідних умов для безпечного перебування дітей. 

У закладі було складено та затверджено план роботи на відпочинковий період. Упродовж роботи табору щоденно проводилася ранкова гімнастика, спортивні заходи Щоденно діти мали можливість вирушати на різноманітні екскурсії та культпоходи. Найбільш популярні: відвідування ЦПКВ ім.Горького, Харківського зоопарку, екопарку Фельдмана, Харківського планетарію, тощо. Щоденно на сайті навчального закладу розміщувалась інформація про кожен день відпочинку у таборі та фотозвіти про проведені заходи.


	Співпраця з батьками
	З кожним роком в країні посилюється вплив батьківської громадськості на діяльність загальноосвітніх навчальних закладів. Батьки стають активними учасниками навчально-виховного процесу. Вони допомагають педагогам та учням у реалізації соціально значущих проектів та програм. На даний час особливого значення набуває підтримка широкого кола громадськості при вирішенні таких питань:

- оптимальне формування мережі навчальних закладів; 

- зміцнення матеріально-технічної бази;

- забезпечення соціального захисту учасників навчально-виховного процесу;

- формування здорового способу життя;

- реалізація освітніх програм тощо.

Робота з батьками спрямована на створення єдиного колективу вчителів, батьків, учнів.

На батьківських зборах розглядалися  питання:

-
попередження дитячого травматизму;

-
виховання свідомого ставлення до свого здоров’я;

- організація правової та правоосвітньої роботи;

-
вплив сім’ї на середовище дитини;

-
організація навчального року, проведення ДПА, ЗНО;

- літнє оздоровлення;

- проведення ремонтних робіт у заладі протягом року та в літній період.

Співпраці з батьками в школі приділяється велика увага, вчителі-предметники, класні керівники, адміністрація систематично спілкуються з батьками учнів, організують спільні заходи, свята.



	Результати навчальної діяльності учнів школи
	У минулому навчальному році:

- до наступного класу переведено всіх учнів 1-9-х, 10-А,Б класів; 

- випущено із школи ІІІ ступеня – 25 учнів;

- показали результати високого рівня  40  учнів;

- претенденти на медалі серед учнів 11-А класу на було;

- отримали свідоцтва з відзнакою – 9 учнів 9-х класів.

Учні, які нагороджені Похвальним листом «За високі досягнення у навчанні» за підсумками 2016/2017 навчального року

Ващук Кіра Андріївн
3-А

Задорожний Андрі Володимирович
3-А

Рожкова Єва Геннадіївна

3-А

Стеблін Володимир Костянтинович

3-А

Хасан Джулі Адель

3-А

Прес Давид Дмитрович

3-А

Вакулич Макар Олегович

4-А

Васильева Марія Ігорівна
4-А

Зубенко Олексій Олександрович

4-А

Казацький Володимир Анатолійович
4-А

Карпіченков Тимур Русланович
4-А

Лапіна Аріна Артемівна

4-А

Мартинов Максим Андрійович

4-А

Рославцева  Аліна Юріївна

4-А

Мосієнко Софію Олександрівну

4-А

Шип Олексій Павлович
4-А

Щедрива Катерина Денисівна

4-А

Алборова Марія Михайлівна
4-Б

Манукян Еліна Арутюнівна

4-Б

Ткачова Єлизавета Андріївна
4-Б

Юрченко Сергій Ілліч

4-Б

Ісмаілова Леман Відаді кизи

5-А

Сапельникова Анна Олегівна

5-А

Степаненко Катерина Андріївна

5-А

Яковенко Нікіта Едуардович
5-А

Асатрян Сурен Степанович

5-Б

Гарус Віолетта Григорівна
5-Б

Корнєєву Поліну Едуардівну
5-Б

Орлова Олександра Олексіївна
5-Б

Попсуйко Дарина Олександрівна

5-Б

Соколова Тетяна Андріївна

5-Б

Чурсін Тимур Владиславович

5-Б

Долгіх Мар’я В’ячеславівна

6-А

Думчікова Олена Андріївна

6-А

Польцева Софія Андріївна

6-А

Праведна Марія Юріївна

6-А

Теребій Ірина Денисівна

6-А

Кашпур Ірина Вікторівна

7-А

Пономарьов Святослав Володимирович

7-А

Матвєєнко Олексйя Іванович

7-Б

Катречко Дарина Олександрівна

8-А

Мінухин Богдан Дмитрович

8-А

Повітчан Олександр Володимирович

8-А

Столяренко Єва Сергіївна

8-А

Прес Роман Дмитрович

10-А

Шевцов Михайло Петрович 

10-А

Зоря Вікторія Романівна

10-Б

Першина Тетяна Володимирівна

10-Б

Поляков Олександр Геннадійович

10-Б

Спузяк Єлизавета Сергіївна

10-Б

Степаненко Павло Андрійович

10-Б

Порівняльний аналіз нагородження похвальними листами учнів школи за 4 навчальних роки:

Рік 

Похвальні листи

Похвальні грамоти

2012/2013

74

12

2013/2014

70

6

2014/2015

64

10

2015/2016

56

16

2016/2017

51

9

Порівняльний аналіз нагородження медалями випускників школи за 4 навчальних роки:

Рік 

Золота медаль

Срібна  медаль

2012/2013

5

0

2013/2014

4

0

2014/2015

3

0

2015/2016

4

3

2016/2017

-

-

З метою перевірки якості набуття знань, вмінь, навичок і  компетенцій учнів, повноти виконання навчальних програм щорічно вивчається стан викладання навчальних предметів, перевіряються навички читання учнів 1-4-х класів та проводяться річні контрольні роботи за текстами адміністрації.

Відповідно до перспективного графіку фронтального адміністративного контролю стану викладання навчальних предметів на 2012-2017 рр., річного плану роботи школи на 2016/2017 навчальний рік, з метою підвищення рівня навчальних досягнень учнів з математики і успішного засвоєння учнями системи математичних знань, умінь і навичок були проведені підсумкові контрольні роботи у 2-4-х класах.

Контрольні роботи писало 68 учнів 2-х класів, 36 учня 3-го класу. Вчителі 2-4-х класів проаналізували результати контрольних робіт та визначили типові помилки за класами.
Учні школи ІІ –ІІІ ступенів закінчили навчальний рік таким чином:

Клас

Всього учнів

Кількість учнів, які н/а

Рівень досягнень

Середній бал

Якість знань

Високий

Достатній

Середній

Початковий

2015

2016

2017

5-А

29

0

4

17

8

0

9,38

0,72

5-Б

29

0

5

9

13

0

9,10

0,55

6-А

28

0

5

12

11

0

9,98

0,67

0,61

6-Б

27

0

0

5

21

1

8,5

0,31

0,19

7-А

30

0

2

12

16

0

8,6

0,75

0,69

0,47

7-Б

32

0

1

11

19

1

8,2

0,63

0,50

0,38

8-А

28

0

4

2

21

1

8,2

0,45

0,42

0,21

9-А
29

0

1

8

20

0

8,0

0,19

0,17

0,31

9-Б
31

0

9

7

15

0

8,8

0,58

0,48

0,52

10-А

21

0

2

8

11

0

8,5

0,42

0,44

0,48

10-Б

29

0

5

12

12

0

9,0

0,37

0,60

0,59

11-А
25

0

0

13

12

0

9,17

0,4

0,38

0,52

Всього

338

0

40

116

179

3

8,78

047

0,51

0,46

Кількість учнів, які засвоїли навчальні програми на високому                    і достатньому рівнях у 2016/2017 навчальному році дорівнює 46,1%, наприкінці 2015/2016 навчального року вона  досягала 50,7%.

	Інформатиза-ція НВП
	Відповідно до Закону України «Про Національну програму інформатизації», Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», «Про першочергові завдання щодо впровадження новітніх інформаційних технологій», «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти», Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні пріоритетними напрямками діяльності закладу освіти у 2016/2017 навчальному році щодо впровадження нових освітніх технологій були:

· впровадження інформаційних та комунікаційних мультимедійних  технологій у навчально-виховний процес;

· формування інформаційної культури учнів та педагогічних працівників, забезпечення їх інформаційних потреб;

· удосконалення інформаційно-методичного забезпечення навчально-виховного процесу;

· оптимізація освітнього менеджмента на основі використання сучасних інформаційних технології в управлінській діяльності;

· використання інформаційних технологій для розвитку дистанційного навчання.

У своїй діяльності комп’ютер використовують директор, секретар, заступники директора, практичний психолог, бібліотекар, педагог-організатор. Реалізується повний комплекс задач. Кваліфікація користувачів задовільна. Діловодство ведеться українською мовою із застосуванням технології електронної підготовки, друку та збереження документів. Працює електронна пошта. Форми статистичної звітності підготовлені програмними засобами. Відпрацьована технологія автоматизованої передачі даних для розрахунку заробітної плати до централізованої бухгалтерії. Ведеться база даних у програмному комплексі ІСУО.

Що стосується безпосередньо навчально-виховного процесу, то комп’ютеризація і інформатизація закладу на сьогодні задовольняє потреби НВП. В школі функціонує  комп’ютерний клас, мультимедійне обладнання, усі кабінети та приміщення школи підключено до Всесвітньої мережі Інтернет. 

Продовжується робота з розширення матеріально-технічна база школи. У 2016/2017 навчальному році придбано 2 сучасні телевізори, 1 мультимедійний проектор та екран. 

Станом на 31.08.2017 року навчальний заклад забезпечений мультимедійною, комп’ютерною технікою та ЖК-телевізорами з відключенням до мережі Інтернет  на 83 %:
· мультимедійне обладнання – 10 комплектів.
· ЖК-телевізори – 11 шт;
· 10 ПК в кабінеті інформатики.

Процес впровадження ІКТ-технологій у навчально-виховний процес в цьому навчальному році значно активізувався. Більшість вчителів упродовж року провели ряд уроків з використанням інформаційних технологій. Організовано обмін досвідом із використання комп’ютерних технологій через відвідування уроків більш досвідчених колег, проведення майстер-класів з ІКТ. При підготовці та проведенні уроків, групових занять, підготовці учнів до різноманітних конкурсів педагоги використовували мережу Інтернет, власні презентації, медіатеку школи. Для перевірки вивченого матеріалу розроблялись або використовувались готові тести в електронному вигляді. При вивченні окремих тем учні отримували домашні завдання, при виконанні яких використовувався комп’ютер. Активно використовувались комп’ютерні технології при проведенні предметних тижнів, конференцій, конкурсів. Більшість позакласних заходів проводилися із використанням комп’ютерних презентацій.

Моніторинг використання інформаційних технологій в освітньому процесі здійснюється через безпосереднє спостереження, звіти вчителів-предметників, анкетування. 

Значна увага приділяється використанню на уроках програмних засобів навчання. Педагогічні програмні засоби допомагають створити активне кероване комунікативне середовище, в якому здійснюється навчання. Використання електронних засобів навчання дає вчителю необмежену творчу діяльність, учитель може раціональніше використовувати навчальний час, індивідуалізувати навчання та скоротити види роботи, що стомлюють учня. 

Упродовж 2016/2017 навчального року здійснено наступні заходи щодо інформатизації  та використання мультимедійних технологій в закладі освіти:
· організовано та проведено практичні семінари для вчителів-предметників «Користувач ПК» (кожного другого вівторка місяця), «Користувач Інтернет-ресурсів» (кожний другий четвер місяця), майстер-клас для вчителів «Робота в Exel» (24.02.2017), майстер-клас «Створення дистанційного курсу» (27.03.2017), майстер-клас «Створення блогу (сайту)вчителя» (30.03.2017)
·  проведено ряд заходів, спрямованих на реалізацію основних завдань Державної цільової програми «100%»:

·  використовувалися в навчально-виховному процесі програмно-педагогічні електронні засоби  з історії, української мови та літератури, російської мови та літератури, географії, математики, фізики, природознавства, хімії, біології. 

· введено в практику роботи проведення відкритих уроків та позакласних заходів вчителів-предметників із використанням комп’ютерних технологій;

· проводится робота з підтримання матеріальної бази та навчально-методичного забезпечення кабінету інформатики у відповідність до нормативів, вимог та державних стандартів;

· впроваджується система дистанційної освіти:

· історія (учитель Бармас О. В.);
· біологія (учитель Фуголь Л.М.);
· англійська мова (Ватінова Ю.С.).
У 2016/2017 н.р. вчителі школи активно використовували на своїх уроках ІКТ, результативність цієї роботи наведена в таблиці:

Форма роботи

Вчителі

%

Проведення уроків

Ситник Ю.П., Бармас О. В., Даценко Т.О., Гільова І.С.,  Дементьєва О.М., Лебеденко І.А., Богдан А.В., Пономарьова Ю.М., Твердохліб Н.В., Матвєєнко Я.В., Ватінова Ю.С.,

Обуховська А.М., Пилипенко Л.А., 

Пухарєв В.М., Федяніна В.О., Щелкунова І.В., Яковлева І.Д., Рєзанкова Ю.В., Анпілогова І.В.,

Фуголь Л.М., Ватінова Ю.С, Вєлєва С.А., Фурсова О.А.

60%

Проведення виховних заходів

Матвєєнко Я.В., Богдан А.В., Лебеденко І.А.,  Пилипенко Л. А., Бармас О.В.,

Федяніна В. О., Твердохліб Н. В., 

Мушенко Н. В., Пономарьова Ю.М., Фуголь Л.М., Гільова І.С.,

Іовенко Н. В., Рєзанкова Ю.В., Фурсова О.А., Вєлєва С.А.

40%

Робота з батьками

Ситник Ю.П., Пономарьова Ю.М., Яковлева І.Д., Бармас О.В., Федяніна В. О., Дементьєва О.М., Богдан А.В., Пилипенко Л. А., Твердохліб Н.В.,   Матвєєнко Я.В., Лебеденко І.А., Богдан А.В., Гільова І.С.

35%

Робота з сайтом

Ситник Ю.П., Пономарьова Ю.М., Даценко Т.О., Малюк Л.О., 

Ватінова Ю. С., Гільова І. С., Щелкунова І.В., 

Федяніна В. О., Бармас О. В., Вєлєва С.А.
25%

Результати анкетування педагогічного складу щодо володіння ПК наведені в таблиці:

Кіль

кість вчителів

Кількість вчителів, що володіють ПК на високому рівні

Кількість вчителів, що володіють ПК на достатньому рівні

Кількість вчителів, що володіють ПК на середньому рівні

Кількість вчителів, що володіють ПК на низькому рівні

38

20
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5
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·  систематично проводиться робота щодо наповнення і оновлення шкільного сайту;

· загальношкільні виховні заходи проводяться із використанням комп’ютерної техніки.

	Матеріально-технічне забезпечення НВП


	Протягом останніх років приділяється багато уваги створенню сприятливих санітарно-гігієнічних умов навчання і праці. Силами адміністрації, педагогів, робітників адміністративно-господарчої частини, батьків та учнів приміщення та територія школи підтримується в належному санітарно-гігієнічному рівні, відрізняється чистотою та охайністю. Своєчасно проводяться поточні ремонти.

З метою підготовки до 2017/2018 навчального року за рахунок батьківських коштів у приміщенні школи буде проведено косметичний ремонт актової зали, майстерень,  харчоблоку, спортивної зали, коридорів та сходів, ремонт цоколю, покраска тренажерів та спортінвентарю; встановлення кабін в туалетах на І поверсі тощо.  

Батьківськими комітетами класів заплановано проведення косметичних ремонтів навчальних кабінетів, заміна освітлення, підлоги, меблів, дошок, придбання жалюзі та ролетів на вікна тощо.

Буде встановлена нова техніка, а саме: 2 телевізори, мультимедійний проектор в навчальні кабінети, 1 БФП. 

Всього буде проведено ремонтних робіт на суму приблизно 250 тис. грн.

	Підсумки діяльності школи за минулий навчальний рік

Питання, що були розв’язані

Питання, що залишились до подальшого розв’язання


	Аналіз результатів за минулий навчальний рік продемонстрував наступне:

· навчально-виховний процес має тенденцію до розвитку;

· діяльність адміністрації закладу спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення його ефективності;

· у школі використовують колективне обговорення отриманих результатів, колективний творчий пошук вирішення конкретних завдань. На підставі аналізу результатів адміністрація корегує наступні дії щодо досягнення поставленої мети;

· школа підтримує свій позитивний імідж;

· створюються умови для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, здібностей, потреб учнів;

· значно покращилась ресурсна база (кадровий потенціал, матеріально-технічна база, інформаційно-методичне забезпечення);

· методична робота сприяє модернізації змісту навчально-виховного процесу, втіленню педагогічних інноваційних технологій;

· створено сприятливий психолого-педагогічний клімат.

Однак залишились певні питання, розв’язання яких слід продовжити, а саме:

· підвищення якості освітніх послуг;

· підвищення результативності роботи з обдарованими дітьми;

· активне використання комп’ютерних методичних комплексів;

· покращення матеріально-технічної бази навчальних кабінетів.
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