Поради батькам:  періоди дитинства
Якщо дитинство у широкому розумінні охоплює великий період життя, в той же час воно може бути поділеним на декілька періодів. Мові відомо три періоди – дитинство (у вузькому розумінні), отроцтво і юність, - але сучасна психологія дитинства вже давно поділила дитинство (у вузькому розумінні) на «раннє» і «друге» дитинство. Якщо заглибитися у вивчення питання про поділ дитинства (в широкому розумінні) на періоди, то необхідно відмітити, що й досі не існує чіткого критерію для відокремлення різних періодів дитинства. Поза сумнівів той факт, що існують природні границі у розвитку дитини, проте спостерігаючи за різними сферами життя дитини, виявляють зовсім різну картину. Різноманітні фізичні і психічні функції розвиваються непаралельно    і нерівномірно,  - і якщо на одні питання знаходяться відповіді в один  час, то на інші питання знаходяться відповіді  зовсім в інший час. 
Якщо звернутися до психофізичного розвитку дитини, то перш за все необхідно виділити перший рік життя (точніше 9-12 місяців). Наступна помітна  сторона пов’язана зі статевим дозріванням, яке у дівчат відбувається у 10-13 років, у хлопців – 12-15 років. Фізичний розвиток  завершується приблизно у 20-23 роки у дівчат та у 22-25 у юнаків. Хоча держава і Церква дозволяють юнакам вступати у шлюб у 18 років, а дівчатам у 16, з фізичної точки зору повна зрілість досягається пізніше. Проте, необхідно мати на увазі, що психофізіологічний розвиток включає цілий ряд процесів, що проходять нерівномірно. Якщо слідкувати за розвитком окремих органів тіла, за розвитком пропорцій тіла по відношенню один до одного, - картина і тут виходить складна. Відзначені три сторони (рік життя, статеве дозрівання, фізична зрілість) доволі успішно відзначають переломи у психофізичному дозріванні зростаючого організму.
Набагато складніше і заплутаніше виявляється розвиток юної істоти, якщо звернутися до чисто психологічної сторони у ньому. Відсутність єдності у розвитку окремих психічних функцій, окремих сторін у психічному житті, не дозволяє покласти в основу поділення дитинства на періоди розвитку будь-якої однієї функції.  Тут і лежать корені найгостріших протиріч між психологами – саме питанню про те, які процесам необхідно відвести основне значення в психічному розвитку дитини. Взяти, наприклад, таку надзвичайно важливу сторону в психічному розвитку, як мова: здавалося б, у розвитку мови ми можемо виділити чіткі грані при переході з одного періоду в інший, але це не так.
Перш за все необхідно виділити як перший період перший рік життя, коли дитя ще не володіє мовою, ще не ходить, але на протязі якого вчиться поступово користуватися органами відчуттів, орієнтується у соціальному середовищі, потроху пізнає різницю між грою і дійсністю. Цей період життя може бути також названий «грудним», тому що дитина ще харчується молоком матері. Зазвичай, грудний період триває 9 місяців, іноді трохи затягується, але є випадки, коли матері годують груддю до 3-4 років. Необхідно відзначити, що зазвичай затягування грудного періоду сильно затримує психічний розвиток. Грудний період є особливим в житті дитини, який необхідно від наступного за ним періоду.

Другий період, тривалість якого не так чітко визначена,  називається «раннім» або «першим» дитинством.  Раніше, спираючись на містику цифр, вважали, що періоди розвитку дорівнюють 7 рокам, внаслідок чого перехід з раннього дитинства до наступного періоду відбувалося у 7 років. Це не тільки не виправдовується на практиці, але й межа, що відокремлює один період від іншого, є дуже хиткою. Можна стверджувати що лише, у половини дітей їх розвиток має «нормальний» характер; 25% розвиваються завчасно, переходять у новий період раніше, інше 25%, навпаки, відстають у цьому. Таким чином, «нормальний» розвиток може бути констатований у половини дітей, при чому мова йде про розвиток не окремої функції, а всієї сутності  дитини в цілому. Тобто, можна стверджувати, що раннє дитинство закінчується між 5 та 6 роками.
Грань між першим та другим дитинством спочатку не дуже помітна, але якщо порівняти ці два періоди в цілому, відмінності виступають з повною ясністю. Вже доводилося говорить про те, що поділ на періоди спирається на комплекс відомих даних; якщо взяти перше і друге дитинство в цілому, то, дійсно – це різні періоди у розвитку дитини. Не зупиняючись детально на фізичних змінах, що відбувається близько 7 років, сконцентруємося окремо на психічній стороні.

Мова в цей період стає справжньою зброєю людської думки. Розвиток саме фізіологічної сторони мови в основних рисах зазвичай закінчується близько 4-х років, але розвиток граматичний ще не досягає до цього часу такого етапу, на якому дитина може повно володіти мовою в інтересах своєї  думки. Мова в першу чергу обслуговує афективну сферу душі; підкорення мови інтелекту, вміння мови бути провідником тонких відмінностей, що притаманні людській думці, розвивається повільно. Лише у 5-6 років розвиток мови входить у стадію, у якій вона може слугувати новим цілям, що виникають у дитячій душі.

Разом із розвитком мови розвиток таких психічних сил, як увага, пам’ять, особливо мислення, також досягає висоти, при якій вони можуть легко слугувати новим цілям. Цікавий факт, вперше сформульований вченим Біне в його дослідженні інтелектуального розвитку дітей. Він пропонував дітям декілька картин, запитуючи у них: «Що намальовано на картині?». Відповіді дітей дозволяють розподілити їх на три групи, які формують природні сходинки у розумінні картин. У першій стадії діти просто «перераховують» предмети, які вони помічають на картині; на другій стадії (що як раз притаманна 7-річній дитині) діти вже «описують», тобто малює словами картину, вносить  у опис елемент дії; в тертій стадії (близько 15 років) дитина вже «тлумачить» картину, тобто намагається розкрити її «зміст», її «ідею». Таким чином, близько 7 років у сприйманні картин відмічається характерний перелом: дитина не тільки сприймає предмети, але й бачить їх внутрішній зв’язок. Тут знаходить своєрідний відгук та нова установка у ставленні до зовнішнього світу, про яку буде мова нижче.
Дитячі питання, в яких так чітко відображується внутрішня робота, що відбувається у душі дитини, набувають в цей час нового характеру. Інтелектуальна сторона в дитині набуває у второму дитинстві настільки помітне місце, що може навіть здатися, що саме тут лежить головна причина усіх тих відмінностей, які відділяють друге дитинство від першого. Проте такий висновок був би помилковим. Основний перелом відбувається в установці, у новому підході до світу, дитина у другому дитинстві вступає у фазу «учіння», але все це є вторинним.
Поняття «психічної установки» виражає суб’єктивні умови, які зумовлюють наше ставлення до світу – у сприйманні і вивченні його, в оцінці і пробах активності відношенні до нього. Психічна установка є фактором підбору. Те, що відповідає установці не тільки проходить у свідомість, але й яскраво висвітлюється в ньому; те, що не відповідає установці, затримується чи попадає у тінь. Установка, виражаючи відношення усієї нашої сутності, є непростою у своєму складі – вона охоплює емоційну і інтелектуальну сферу і сферу активності. Але центральне значення в установці належить саму почуттю, яке відрізняється  завжди «монархічною тенденцією». Окрім часткових установок існує й загальна установка, що зумовлюється основними процесами, що відбуваються в нас.
Якщо дитинство у широкому розумінні відрізняється певною загальною установкою, яка так помітно відокремлює дитинство від зрілого періоду (що ми добре відчуваемо в собі), - то грані в середині дитинства, окремі періоди його відрізняються своєрідністю цієї загальної установки. Якщо ми скажемо, що дитинство у широкому розумінні відрізняється «установкою на підготовку до самостійного життя» або «установкою на гру»,  що в теорії Гроса є еквівалентним, то відмінність періодів дитинства повинна перш за все виражатися у будь-якій модифікації цієї установки. Якщо б нам  не вдалося звести своєрідність будь-якого періода до модифікації основної установки дитинства, це повинно було б означати, що цей період  не  має бути відділений від сусіднього, що, очевидно, ті психічні і фізичні відмінності, які здавалися нам такими, що виражають настання нового періоду, в дійсності недостатньо вагомі і глибокі.

У ранньому дитинстві дитина звернена  до зовнішнього світу, радісно дивиться у нього, допитливо його вивчає, але цей інтерес до зовнішнього світу не тільки не обмежує внутрішній психічний простір, не послаблює гру почуттів і роботу фантазії, але, навпаки, збуджує емоційну сферу. Воістину, загальне «світоспостереження» дитини в цей час може бути охарактеризовано як справжня міфологія: реальне і вигадане так переплетаються один з одним, що неможливо визначити, де закінчується одне і починається інше.  Можна було б сказати, що дитячу душу притягує до себе світ – не такий як він є «сам по собі», а таким як він йому здається.  Дитя не занурюється у дійсність, воно скоріше пливе її поверхнею: світ цікавий не сам по собі, а у своїй стимулюючій дії в психічному резонансі, який він викликає. У цьому сенсі раннє дитинство може бути охарактезовано як фаза емоційної свободи, свободи розвитку відчуттів, а значить й уяви. Іншими словами ми можемо це виразити, якщо скажемо, що перше дитинство є фазою наївного суб’єктивізму  чи наївного егоцентризму. Дитина повністю занурена у світ своїх переживань, але вона не тільки цього не помічає, але скоріше, звернена своїм поглядом до зовнішнього світу. Суб’єктивізм, зануренність у свої переживання, натуральний егоцентризм – все це має наївний, безпосередній характер. Саме і цей час ігри мають найбільш «ясний» характер, виходячи з прагнення до висловлення почуттів за допомогою рухів, сповнених свого сенсу («фабулою»). Ігри мають початково саме це суб’єктивне значення, входячи до системи «виразної активності». Але вже рано (у кінці першого року) постає перед дитячою душею сфера незмінної, незалежної від дитини, «самостійної» дійсності. Розкол світу, що знаходиться перед дитиною,на ці дві сфери, відбувається повільно, не одразу дитина розбирається у відмінностях цих двох сфер. Перехід від однієї сфери до іншої відбувається непомітно, - а коли накопиченням відповідних досвідів, роздумів дитини більше підійде її чіткому розділенню двох сфер (гри та реальної дійсності), - тоді вона й психічно входить у друге дитинство. Нова установка у ставленні до світу тим й зумовлюється, що у свідомості дитини вже з повною ясністю виступає «справжній» світ,світ «сам по собі», назалежний від фантазій, від творчості дитини, часто суровий, такий, що вимагає пристосування до себе. Звідси народжується інтерес до дійсності, як вона існує сама по собі, виступає позиція того запланованого пристосування , яке ми називаємо «пізнанням». Нова установка виводить дитину з минулого наївного суб’єктивізму – вона відкриває перед душею дитини цей неосяжний зовнішній світ – і дитина вступає у свої «роки учіння». Вона хоче «знати», хоче проникнути до всіх таємниць дійсності, гра набуває нового характеру, нерідко стає засобом вивчення світу, а частіше виділяється у нову сферу. Функція гри стає все не тільки виразною, а й побудовною, гра нерідко набуває самостійного творчого значення. Діти стають здатними до справжньої «театральної» гри;  і якщо основне значення гри, як засобу активації, збережується, то все ж таки  зростає і їх самостійна цінність. З особливою силою притягують дітей побудовчі ігри, у яких вони ніби створюють нову дійсність. Звідси особливий інтерес до таких «мистецтв», як ліпка, ручний труд, малювання. Це все гра, але гра, шляхом якої створюється нове буття, нові речі. Діти вже цікавляться не тільки процесом творчості, але й його результатами:  тут своєрідно відображується нова установка, ніби відчувається подих об’єктивного світу с його незмінним і сталим порядком. Діти починають нерідко колекціонувати; в них раптом проявляється пристрасть до охайності – наче вони відтворюють у сфері гри те, що нині помічають у дійсності. Наслідування у дітей також виявляє новий характер. Кожен період дитинства відрізняється своїм стилем наслідування. У ранньому дитинстві наслідування, що грає суттєву роль у розвитку мови, відбувається мимоволі  та неусвідомлено: дитина копіює те, що сприймає для того, щоб знову пережити відчуття, викликані предметом. У будь-якому випадку, наслідування не усвідомлюється як таке, воно не регулюється якою-небудь ціллю. Але друге дитинство, з його ясним відділенням дійсного світу від світу бажань і фантазій, надає процесам наслідування зовсім інший характер: копіювання стає усвідомленим – і в тому сенсі, що воно усвідомлюється саме як наслідування, і в тому сенсі, що воно регулюється відчуттям і задумом – воно нерідко стає навіть систематичним.

Друге дитинство з повним правом може бути названо «героїчним періодом». Дитина живе вже не одними директивами, що виходять зсередини, але його зріюча моральна свідомість висуває перед «ідеали» - не в значенні ідеалов-ідей, а у значенні ідеалів-образів. Свідомість дитини шукає навколо себе  чи в казках, у легендах, у історії – живих зразків, яких вона хоче наслідувати. У цей час у дитячій душі нерідко зароджуються «програми» майбутнього життя, будуються плани. Все це ще таке нестійке, так скоро проходить і забувається, але фантазія уходить дуже сильно саме в таку гру «у майбутнє»: дитина нерідко переходить в однієї мрії до іншої, наче і тут вона через гру заволодіває силами соціальної уяви, розвиває вміння соціальної творчості .

Таким чином, основний предмет уваги дитини лежить  вже не в його суб’єктивному свті, а поза ним: світ, люди, історія майбутнє  - все це поза суб’єктивністю. Основна установка дитинства – підготовка до самостійної діяльності, тут набуває форми «прилаштування», «вивчення», «усвідомленого наслідування», «мрійливої» побудови майбутнього. Надзвичайно цікавий у цьому відношенні вплив сирітства на внутрішній світ дитини у першому і второму дитинстві.  Якщо дитита втрачає батька у ранньому дитинстві, це залишає дуже слабкий слід у душі дитини, якщо ж дитина втрачає батька у другому дитинстві, це має великий вплив – саме состарює дитя. Не варто думати, що це просто пов’язане з ростом самосвідомості, тому що якщо дитина сиротіє у період отроцтва чи юності, - це також залишає глибокий слід, але інакший: вибиває дитину з колії, впливає на деяке зниження у духовному житті, проте ніколи не состарює. Дитина, що втрачає батька у второчу дитинстві, відчуває своє сирітство у світлі усього свого життєвого досвіду на цей час: зовнішня дійсність нібито тисне на дитину. Психологія пристосування, прагнення попасти у дійсність як вона існує само по собі, збільшують у свідомості сироти його безпомічність ті занедбаність, послаблює її творчі сили. Друге дитинство відмічено деяким концентруванням сил на пристосуванні до реальності, на вивчення її, і це значно звужує внутрішню свободу, на дає простору для гри фантазії.

Дитячі ігри також починають служити засобом вивчення дійсності – в них вже більше наслідування чи творчості нових об’єктів, ніж простої фантазії. В той же час діти, з іх уже розвиненим розуміння відмінностей сфери гри і дійсності, часто свідомо переносять «установку на гру» у своє ділове і серйозне ставлення до людей, до світу: так з’являється психологія «гри». У ранньому дитинстві у поведінці дітей можна знайти риси лукавства по відношенню до дорослих; дітям подобається «пустувати», грати там, не цього робити не можна. Але доки не має чіткого розділення сфери гри та об’єктивної дійсності, ці витівки не тільки мають «безвинний» характер, а й дитя переживає глибокий подив і моральний шок, якщо дорослі раптом занадто серйозно поставляться до його витівок. Іншими словами, погано розрізняючи гру і дійсність, дитина розраховує на повне розуміння оточуючих людей того, де вона грає,а де насправді робить щось. У другому дитинстві, при повному розумінні межі між грою і дійсністю, дитина розуміє те, що вона може ошукати дорослих, видаючи реальність за гру чи навпаки. Це не є серйозною життєвою ставкою, але є способом домогтися тих чи інших результатів , а все ж гра – усвідомлене, сплановане переплетіння вигаданого і реального, але не з метою користі, а з метою «попустувати», «посміятися». Дитина відчуває, що ті, з ким вона пустує, не помічають, що це гра; у цьому і полягає її захопливість і соціальна небезпека. Позиція «введення інших в оману » цікавить спочатку як гра; але її результати підказують дітям, що таку позицію можна використовувати для життєвих цілей. Дитина ще не розуміє всього соціального резонансу своїх маленьких вчинків, - і цього ніколи не можна забувати при оцінці процесів, що відбуваються у дитячій душі.  Дорослі розуміють у яку перспективу дивиться дитина , куди заведе її небезпечна стежка, проте вона цього не знає і тим легше стає жертвою свого незнання, легше піддається спокусам, - тим менше розуміє повчання дорослих і бачить в них лише «чіпляння». Ось чому необхідно бути обережними з дітьми в цей час: своїми повчанням їх можна відштовхнути від себе, тому що у характеристиці яку батьки їм дадуть, вони не впізнають себе, вона буде здаватися їм несправедливою. Діти й самі розуміють, що йдуть хибним шляхом, проте небезпечні результати їх дій бачаться їм у таких незначних рисах, що вони не бачать ніякої біди у своїх пустощах. Звідси та психологія «легковажності», що часто не розуміють дорослі, і яка «так притаманна і для другого дитинства, і для отроцтва, і для юності».
Друге дитинство характеризується своєю установкою  - своїм прагненням до зовнішнього світу, своїм пристосуванням до нього. В історії духовного дозрівання дитини  - після початкового не відокремлення суб’єктивного і об’єктивного світу в ранньому дитинстві – цей період має своїм завданням до кінця виявити у свідомості дитини самостійне, незалежне від людини і його творчості буття, і об’єктивну дійсність у її внутрішньому житті, в її закономірності  або застосувати сюди поняття діалектичного розвитку, то можна було б охарактеризувати  друге дитинство, як теза, отроцтво, як антитеза, юність, як синтез. У будь-якому  випадку, суворе розділення світу внутрішнього і світу зовнішнього визначає психічний світ у другому дитинстві. Звідси виходить психологія пристосування , бажання пізнати світ, звідси й своєрідна психологія гри, що базується на свідомому перенесенні установки гри у діяльність іншого характеру. Вже згадувалося, що гіркий життєвий досвід особливо важко лягає в цей час – він состарює дитину. Ще не виросли зсередини могутні і глибокі переживання, які в отроцтві  одним своїм розвитком захоплюють юне створіння і певною мірою компенсують життєвий гіркий досвід; ще не має піднесення і розквіту творчих сил, яких знає юність. У другому дитинстві гіркий життєвий досвід не зустрічає цих внутрішніх протидій – звідси особлива чуйність дитини в цей час до життєвих ударів, внутрішня беззахисність. Психічна депресія у цей час легко може завершитися самогубством – тому що дитині немає чого протиставити вадкому життєвому досвіду, нічим поновити в собі психічну рівновагу. Це робить дитину психічно крихкою у цей час саме у його емпіричній особистості. Ми казали про крихкість і стосуючись першого дитинства, проте не вказували, що не в емпіричній особистості осідають важкі переживання, що отрута, травмуючи дитячу душу і нерідко глибоко її деформуючи, накопичується у глибині душі. У другому дитинстві ми маємо справу з чисто емпіричною хрупкістю: свідомість дитини вже стає керівною силою, але вона ще надто слабка і крихка, дитина вже не живе у вузькому колі своїх переживань, але ще не володіє силами, щоб боротися з тією гіркотою, яка виливається ззовні. У цьому сенсі для другого дитинства характерний внутрішній дуалізм, що розсуває об’єктивний і суб’єктивний світ у свідомості дитини. Цей дуалізм намічується вже у ранньому дитинстві, але він не має там глибокого значення, взагалі не набуває морального сенсу.  Між тим у другому дитинстві внутрішній дуалізм усвідомлюється у моральних термінах. Ми описали суттєву відмінність раннього дитинства від другого дитинства в самій психічній установці. 

Отроцтво пов’язане з сексуальним дозріванням. В цей період розвиток хлопців та дівчат іде вже зовсім різними темпами, виявляється цілий ряд особливостей кожної статі. Безумовно, навіть у ранньому дитинстві вже можна помітити вплив статі на розвиток психічних функцій. Проте отроцтво, що зумовлюється якраз розвитком сексуальної сфери, остаточно формує статеві відмінності.  Дівчата вступають в цей період раніше, близько 12 років, хлопці вступають на рік-два пізніше дівчат. Не можна також не відмітити впливу соціальних умов на вступ до періоду статевого дозрівання,так  порівняно раннє дозрівання в містах пов’язане з психічним впливом міста на дитячу душу. У дівчат період отроцтва триває близько 4-х років і приблизно у 16 років завершується процес статевого дозрівання, відбувається поступова зміна психічної установки, характерної для отроцтва. У хлопців такий період завершується у 17-18 років.

У характеристиці періоду отроцтва зазвичай звертають увагу на чисто фізіологічні процеси у зростаючому організмі, зовсім забуваючи про надзвичайно вадливі зміни саме у психіці. Також до цього часу відноситься неймовірно важливий для особистості розвиток сексуальної психіки. Після другого дитинства з його увагою до зовнішнього світу, з його напруженим потягом до пізнання світу, отроцтво дає різкий поворот уваги підлітка до внутрішнього світу. Вперше з‘являється інтерес до власної особистості, підліток надзвичайно зайнятий собою, своїми задумами, своєю зовнішністю, своїми переживаннями, занурюється у свої мрії. Саме у цей час спостерігають розвиток фантастики, усвідомленого відходженні від реальності. Підліток ще більше, ніж у другому дитинстві, протиставить зовнішній і внутрішній світ, і вся його увага спрямована на останній. Нездійсненність мрій, нереальність планів, нерозумність  обраного шляху зовсім не засмучують підлітка, а навпаки стимулюють продовжувати дії у цьому напрямку. Він починає вірити лише собі, своєму досвіду, будь-які авторитети втрачають вплив. Моральний розвиток набуває характеру критичного ставлення до всього того, що донині висвітлювало життєвий шлях, до всієї моральної традиції. У спілкуванні з оточуючими часто виказується певна неповага, запальна зверхність, зарозумілість ,що нерідко переходить у форму нав’язливого бажання повчати інших людей. Підліток впевнений в тому, що йому вдасться зробити те, чого не вдавалося іншим. 

Гра не випадає з активності підлітка, але набирає нового значення. Ігри в технічному сенсі слова мало вже цікавлять, розвивається гра у більш прихованій і витонченій формі, що слугує засобом пізнання. Сексуальна свідомість, що прокинулася, вносить у душу нерівність, занепокоєння, внутрішнє збудження. Не стороння душа, не далекий соціальний світ переживається нині в іграх, підлітки шукають в них способи зрозуміти себе . Вони зачитуються романами, шукаючи в їх героях розгадки своїх переживань, прагнуть далеких мандрівок, вони живуть у мрії, нерідко повністю занурюючись у неї. Усі їх життєві мудрість і досвід починає слугувати цим задумам, авантюрам  і різним пригодам, що сильно ваблять їх. Брехня підлітків стає в цей час «захисним засобом», прикриваючись яким підліток  може більш вільно і краще розвивати свою особистість. Отроцтво  - це дитинство, тому що не готове ще юне створіння до зрілого життя, до самостійної і відповідальної соціальної активності, проте це особливий період дитинства, коли підліток усвідомлює все свої внутрішні рухи, внутрішньо ніби розпрямляючись у весь зріст. Минають роки, складні фізіологічні і психічні процеси закінчуються, наступає юність. Час юності неймовірно прекрасний у своїй внутрішній свободі, у розквіті всіх сил, у художньому підході до світу. Основна установка юності  носить естетичний характер. Юнак, дівчина все достатньо сильні інтелектуально, але вони ще не вступили у тверезу буденну пору свого життя: стоячи на її порозі, в повноті розуміння дійсності і повноті розквіту душевних сил, - вони підходять до дійсності як художники, як творці. У юності вже віднайдений назавжди грунт для правильного співвідношення внутрішнього і зовнішнього світу, внутрішньої свободи і необхідності у реальності, та знайдена психічна установка, що передує зрілому періоду та ставить йому завдання. Світ притягує до себе юність, проте вона завжди пахне душевною свободою: мрії стають ідеалами, вищими завданнями активності. Естетичний і етичний ідеалізм, справжня некорисливість у всіх захопленнях характеризують юність. Вона нерідко стає жертвою своєї довірливості, благородства та ідеалізму. Живучі у світі ідеалістичних прагнень і естетичних задумів, юність не боїться реальності, не ігнорує її – навпаки, намагається її перевтілити, покращити. Вся психологія юності визначається тим, що вона заключним акордом дитинства. Перш ніж вступити у пору зрілості, самостійної роботи, переживши юність, у якій було пізнано дійсність, свою особистість та основну соціальну традицію, людина робить підсумки цій підготовчій роботі.  Психічна установка юності не тільки не звільнена від гри, але все ще нібито зумовлюється грою, яке вже є ані засобом активації, ані захисним прикриттям у виявленні і усвідомленні внутрішніх процесів, а виступає як позиція творчості. Позиція гри тут усвідомлюється як шлях перевтілення світу. Юність стоїть перед широким шляхом естетичної і етичної творчості.

