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            № 125
Про підсумки 
методичної роботи школи
у 2016/2017 навчальному році

У 2016/2017 педагогічний колектив школи працював над реалізацією  державної політики в системі освіти, виконанням Указу Президента України від 25.06.2013 №344/2013 «Про Національну стратегію  розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», Концепції національно-патріотичного виховання  дітей і молоді, Концепції загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури  і спорту на 2012-2016 роки, постанов Уряду України, нормативно-інструктивних документів Міністерства освіти і науки України, державних, регіональних  та міських програм у галузі освіти.

Роботу педагогічного колективу було спрямовано на реалізацію єдиної методичної теми району «Підвищення якості освіти шляхом забезпечення успішної соціалізації учнів та вихованців навчальних закладів району». 

Складовою частиною цієї теми є методична тема школи «Підвищення якості освіти шляхом забезпечення успішної соціалізації учнів ХЗОШ №51», робота над якою розпочата у жовтні 2016 року.

Основними завданнями методичної роботи педагогів школи були:

· безперервне підвищення кваліфікації вчителів через систему методичних семінарів, конференцій, методичних читань, звітів на МО вчителів,  творчих відкритих уроків, самоосвіту з обраної теми;

· підвищення науково-теоретичного рівня вчителів на основі творчої співпраці з науковцями;
· розвиток у членів педколективу нового педагогічного мислення для впровадження інноваційних технологій навчання та виховання;
· організація науково-дослідницької роботи в школі серед вчителів та учнів;
· проведення методичної роботи з педкадрами на діагностико-корекційній основі з її психологічною підтримкою;
· впровадження системи моніторингу педагогічного процесу;
· удосконалення допрофільної і профільної освіти;
· впровадження інформаційно-комунікаційних технологій  як пріоритетного напрямку сучасної шкільної освіти;
· реалізація проекту «Обдарованість» шляхом залучення учнів до роботи в МАН, участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з навчальних предметів, предметних турнірах, конкурсах.
В основу організації навчально-виховного процесу покладено цілісний підхід до використання традиційних і нових прийомів та методів роботи, які  позитивно впливають на розвиток творчих здібностей учнів, забезпечують підвищення рівня фахової майстерності педагогів та ефективне виконання навчальних програм.
У 2016/2017 навчальному році були проведені педради за темами:

· Підсумки діяльності навчального закладу у 2015/2016 навчальному році та завдання педагогічного колективу на 2016/2017 навчальний рік;
· Виховання активності учнів та підготовки їх до життя в умовах ринкових відносин на основі розвитку самоврядування;
· Соціалізація учнів = місце школи на кожному етапі життя дитини;
· Портфоліо шкільного методичного об’єднання. Підсумки роботи за 2016/2017 навчальний рік.
Координатором методичної роботи в школі є методична рада, яку очолює вчитель вищої категорії, учитель-методист Федяніна В.О. 

На засіданнях методичної ради розглядались теоретичні питання, визначались основні аспекти практичної реалізації нововведень, проводився аналіз їх доцільності та результативності, розроблялись методичні рекомендації щодо використаня ефективного педагогічного досвіду, затверджувались плани роботи методичних  об’єднань, творчих груп, викладання факультативів, курсів за вибором, тексти завдань для проведення ДПА, тематичних і семестрових атестацій тощо. 
Працюючи над першим (діагностично-теоретичним) етапом роботи над методичною темою школи і району, методичною радою школи та методичними об’єднаннями розроблено плани роботи на 2016/2017 навчальний рік . На сайті закладу розміщено інформацію щодо організації роботи над методичною темою.   

У 2016/2017 навчальному році в закладі працювали  методичні об’єднання вчителів-предметників: початкових класів, суспільно-гуманітарного, фізкультурно-естетичного, прородничо-математичного напрямів та методичні об’єднання класних керівників 1-4-х і 5-11-х класів.
Традиційними формами методичної роботи з учителями були засідання і творче звітування методичних об’єднань, семінари-практикуми, круглі столи, майстер-класи тощо. 

Вчителі та адміністрація  школи  протягом року брали участь у міських, обласних, міжнародних та всеукраїнських семінарах,  проектах, конференціях:
· Всеукраїнська науково-практична конференція «Управлінські та психологічні аспекти професійної підготовки фахівців в умовах інноваційного розвитку освіти» (заступник директора з навчально-виховної роботи Пономарьова Ю.М.);
· Міжнародна конференція «Актуальні проблеми методики навчання історії, правознавства та суспільствознавчих дисциплін» (учитель історії Бармас О.В.);
· Міжнародна науково-практична конференція «Соціально-політична активність молоді в умовах формування громадянського суспільства»;
· Всеукраїнська науково-практична конференція: «Голокост в Україні:  академічний, комеморативний та освітній аспекти».
Були проведені  предметні дні початкової школи; образотворчого мистецтва, художньої культури та трудового навчання; історіії, правознавства та Харківщинознавства; фізичної культури та захисту Вітчизни; математики, фізики та інформатики; української мови та літератури; російської мови та світової літератури; іноземної мови; біології, хімії, географії, природознавства, основ здоров’я, у яких взяла участь велика кількість учнів. У рамках проведення предметних днів було організовано виставки тематичних газет, зустрічі з науковцями ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, ХНУ ім. В. Н. Каразіна, НФаУ, Національного аерокосмічного університету ім. М. Є .Жуковського «Харківський авіаційний інститут», екскурсії до цих ВНЗ, конференції, презентації для учнів різних класів, свята, лекції тощо.  

Для забезпечення виконання дидактичних завдань уроків відповідно до їх мети вчителі використовували різні форми роботи, надаючи перевагу активним методам навчання, здійснювали діалог з учнями, пропонуючи різні форми самостійної роботи, спонукаючи учнів до дослідницької та наукової діяльності, використовували інформаційно-комунікативні технології. Популярність набули проблемно–пошукові методи викладання нового матеріалу, створення на уроці ситуації успіху, широко використовувались проектні технології, різнорівневі вправи та тестові завдання, які підібрані у порядку, що відповідає психологічним рівням сприйняття їх учнями.
Значна увага приділялась визначенню форми взаємодії вчителя і учнів у навчальному процесі, добору таких методів роботи, які роблять процес навчання осмисленим, сприяють формуванню й розвитку в учнів логічного мислення, комунікативних умінь, бажання вчитися, самоосвіті й самореалізації учнів.

З метою вивчення ефективності та результативності впроваджених у навчальний процес форм і методів роботи з учнями в школі проводились діагностика та моніторинг результатів навчальних досягнень учнів. Основна увага приділялась проведенню порівняльного аналізу результатів тематичних атестацій, державної підсумкової атестації, участі в предметних олімпіадах, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, предметних турнірах, інтелектуальних і творчих конкурсах.

Під час здійснення внутрішньошкільного контролю навчальних умінь учнів використовувались якісні та кількісні характеристики навчального процесу, які узагальнювалися в таблицях. Використовувались також графіки та діаграми, які відображають динаміку результатів і мають важливе значення для розуміння та оперативного врахування змін – стабілізації або зниження результативності навчальної роботи в закладі.

Достатній рівень навчання і виховання учнів підтвердився результатами участі в учнівських олімпіадах, турнірах  та конкурсах.
За результатами  II етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів учні школи посіли 26 призових місць. Кількість призових місць у районному етапі у 2016/2017 навчальному році зросла у порівнянні з 2015/2016 навчальним роком. Разом із цим  другий рік поспіль немає призових місць із фізики, географії, української мови та літератури.  Але учні школи вибороли призові місця із економіки.

Найкращі результати учні показали з трудового навчання (вчитель Дергунов І.О.), біології (вчитель Фуголь Л.М.), математики (вчителі Обуховська А.М. та Соловйова Л.В.), інформатики та інформаційних технологій (учитель Даценко Т.О.), англійської мови (вчителі Дубенко М.А. та Ватінова Ю.С.), російської мови та літератури (вчитель Пилипенко Л.А.), історії та правознавства (вчитель Бармас О.В), економіки (вчитель Андрущенко О.В.), хімії (учитель Масальський Ю.В.). 

За результатами  ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад із навчальних предметів призових місць немає.
У Всеукраїнській предметній олімпіаді «Путівка в науку» взяли участь 4 учні 4-х класів, яких підготували вчителі Дементьєва О.М. та Козача Н.І. За результатами олімпіади учні 4-А класу посіли призові місця: Васильєва М. -  ІІІ місце з української  мови (учитель Дементьєва О.М.), Козацький В. – ІІ місце з математики (учитель Дементьєва О.М.).
У ІІ (районному) етапі турніру «Юних математиків» команда учнів школи посіла ІІІ місце,  турніру «Юних правознавців» та «Юних істориків» - ІІ місце. Команда учнів школи посіла ІІІ місце у міському етапі турніру«Юних істориків». У фінальному етапі турнірів учні школи вибороли призові місця у складі збірної команди Шевченківського району м. Харкова: «Юних правознавців» - І місце, «Юних істориків» - ІІІ місце.  
У цьому навчальному році з поданих 4 науково-дослідницьких робіт в МАН 2 роботи  посіли призові місця у І (районному) етапі.

Велика кількість учнів школи взяла участь у конкурсах «Колосок», «Левеня», «Соняшник», «Кенгуру», «Геліантус», «Лелека», «Пазл», «Гринвіч»,  більше 200 учнів посіли призові місця .

У рамках профільної освіти на базі школи було організовано роботу університетських кафедр:

· Історії і суспільствознавства (керівник Бармас О.В.);

· Правознавства (керівник Бармас О.В.);

· Економіки (керівник Андрущенко О.В.)

Проводилась активна співпраця з науковцями ВНЗ м. Харкова (ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, ХНУ ім. В. Н. Каразіна, ХНЕУ ім. С. Кузнеця). У межах роботи кафедр були проведені екскурсії до відповідних навчальних закладів, організовані лекції викладачів у школі. Студенти проводили заняття і виховні заходи на базі школи, учні 10-Б класу з економічним профілем навчання взяли участь у економічних турнірах та іграх на базі ХНУ ім. В. Н. Каразіна, ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Команда школи посіла ІІ у змаганнях на «Кубок отамана» на базі ХНПУ ім. Г.С.Сковороди. 
Науково–теоретична методична робота з педагогічними кадрами в закладі спрямована на забезпечення безперервного навчання вчителів, підвищення їх кваліфікації і педагогічної майстерності.

У 2016/2017 навчальному році у  школі працювали 37 педпрацівників. 17 учителів мають вищу кваліфікаційну категорію, із них – 6 учителів-методистів, 3 - старші вчителі, 2 педпрацівники школи мають звання «Відмінник освіти України».

Велику стимулюючу роль у професійному зростанні педагогічних кадрів відігравала атестація вчителів, яка сприяла моральному і матеріальному заохоченню педагогічних працівників, узагальненню та впровадженню досвіду кращих вчителів у практику навчання та виховання учнів.
У цьому навчальному році атестувалися 8 педпрацівників, 13 педпрацівників школи пройшли курси підвищення кваліфікації відповідно до перспективного  плану. 
 У 2016/2017 навчальному році на базі школи педагогами проводилися методичні заходи (методичні семінари, майстер-класи, навчально-практичні семінари тощо), які відвідували як учителі школи, так і вчителі району:
· навчально-практичний семінар «Особливості виконання практичних завдань учнями 5-8 класів за новою програмою» (Щелкунова І.В.,
Дергунов І.О., учителі трудового навчання);
· Майстер-клас «Соціалізація  учнів з ускладненою поведінкою. Робота психолога  у «важкому» класі» (Щелкунова І.В., практичний психолог);
· Заняття ШМУ. Ознайомлення  з  нормативно-правовими  документами, що регламентують навчально-виховний процес у  ЗНЗ. Планування  роботи  вчителя. Шкільна  документація (Яковлева І.Д., заступник директора з НВР);

· Майстер-клас «Писанкарство» (Щелкунова І.В., учитель трудового навчання);
· Майстер-клас «Використання інформаційних технологій на уроках російської мови та літератури, зарубіжної літератури» (Федяніна В.О., учитель російської мови та літератури);

· Круглий стіл «Організація роботи вчителя фізичної культури при самопідготовці до участі у професійних конкурсах» (Гільова І.С., учитель фізичної культури).
Педагогічні працівники показали високий професіоналізм та фахову підготовку.
Учителі закладу брали участь у професійних конкурсах. Учитель початкових класів Лебеденко І.А. стала дипломантом районного  туру професійного конкурсу «Учитель року», учитель початкових класів Будилко О.В. взяла участь у районному етапі конкурсу для молодих учителів «Дебют» і стала дипломантом у номінації «Серце віддаю дітям». Учитель англійської мови Ватінова Ю.С. взяла участь у районному конкурсі на кращий дистанційний курс.
Одним із напрямків методичної роботи школи була організація роботи з молодими спеціалістами,  завдання якої – надання необхідної допомоги молодим спеціалістам в оволодінні методикою викладання свого предмета, розвиток вмінь використовувати у своїй роботі досягнення сучасної психолого-педагогічної науки, творчої активності молодих спеціалістів. У 2016/2017 навчальному році у закладі працював 1 молодий спеціаліст: учитель початкових класів Будилко О.В., яка працювала  під наставництвом досвідченого педагога Матвєєнко Я.В.
Разом із учителем-наставником було розроблено спільний план роботи, за яким працював молодий спеціаліст. Адміністрація школи  відвідувала уроки та позакласні заходи малодосвідченого педагога, надавала методичну допомогу у підготовці до уроків, під час аналізу яких були надані рекомендації щодо підвищення методичного та фахового рівня. Молодий спеціаліст Будилко О.В. відвідувала заняття районної Школи молодого учителя.
Підсумовуючи вище сказане, можна визнати організацію методичної роботи в школі на достатньому рівні. Але разом із цим необхідно відзначити ті проблеми та недоліки, які впливають на рівень ефективності методичної роботи:
· недостатній рівень роботи  вчителів-предметників з обдарованими учнями, що впливає на результативність участі учнів в олімпіадах, конкурсах, турнірах різних рівнів;

· недостатній рівень організації інноваційної діяльності педагогічних працівників;

· недосконала робота методичної ради, шкільних методичних об’єднань;

· низька мотивація педагогів до видавничої діяльності, участі у професійних конкурсах.
Враховуючи вище сказане
НАКАЗУЮ:

1. Визнати рівень методичної роботи в школі таким, що відповідає достатньому рівню. 
2. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Пономарьовій Ю.М.:
2.1. Систематично працювати над підвищенням рівня методичної роботи в школі.
Упродовж  2017/2018 навчального року 
2.2. Підвищити рівень вимог до якості підготовки атестаційних матеріалів.
Упродовж  2017/2018 навчального року 
2.3. Продовжити роботу з питань моніторингу рівня навчальних досягнень учнів, результативності роботи з обдарованими дітьми.






Упродовж  2017/2018 навчального року
2.4. Залучити науковців із ВНЗ до науково-дослідницької роботи в рамках роботи університетських кафедр історії і суспільствознавства, правознавства та економіки.
Вересень-жовтень 2017 року
3. Голові методичної ради школи Федяніній В.О.:

3.1.  Організувати роботу вчителів-предметників по підготовці учнів до участі в предметних олімпіадах, турнірах, конкурсі-захисті МАН.











Вересень 2017 року
3.2.  Спланувати методичні заходи для вчителів щодо підвищення рівня 
навчальних досягнень учнів, результатів ЗНО. 

Вересень 2017 року
3.3.  Здійснювати облік та систематизацію інновацій, пропагандувати інноваційний пошук  на засіданні методичної ради школи.

Квітень 2018 року
3.4.  Здійснювати діагностику професійної компетентності та здатності до інноваційної діяльності.
Упродовж  2017/2018 навчального року
4. Керівникам шкільних методичних об'єднань:

4.1.  Спланувати роботу методичних об’єднань, включити до якої план роботи з обдарованими учнями на 2017/2018 навчальний рік.









Вересень 2017 року
4.2. Вивчити на засіданнях методичних об’єднань:

· критерії оцінювання навчальних досягнень учнів та довести їх до відома учнів та батьків.









Серпень-початок вересня 2017 року
· методичні рекомендації щодо викладання навчальних дисциплін у 2017/2018 навчальному році, які враховувати при складанні календарно-тематичних планів на 2017/2018 навчальний рік.









Серпень 2017 року
4.3.  Взяти під контроль підготовку та проведення предметних днів. 

Упродовж  2017/2018 навчального року                  
4.4.  Передбачити практичну спрямованість методичної роботи при плануванні роботи методичного об'єднання, більш активно залучати вчителів до впровадження ефективних методів навчання, інформаційно-комунікаційних технологій, дослідницько-експериментальної роботи. 
Упродовж  2017/2018 навчального року
4.5.  Спланувати участь у професійних конкурсах та взяти під контроль підготовку матеріалів.
Вересень-жовтень 2017року
4.6.  Планувати більш дієві заходи щодо роботи з обдарованими учнями.
Упродовж  2017/2018 навчального року

4.7.  Укомплектувати матеріали щодо виявлення, узагальнення і розповсюдження ППД.
Жовтень-листопад 2017 року
5. Учителям-предметникам:
5.1.  Систематично працювати над підвищенням рівня самоосвіти.
Упродовж  2017/2018 навчального року
5.2.  Підготувати плани роботи з питань  самоосвіти на наступний  навчальний рік та напрями його реалізації.











Вересень 2017 року
5.3. Спланувати серію відкритих уроків, позакласних заходів на 2017/2018  навчальний  рік.
Вересень 2017 року
5.4. Продовжити працювати над поповненням кабінетів методичною літературою, дидактичними матеріалами.
Упродовж  2017/2018 навчального року
5.5.  Впроваджувати ефективні методи навчання, інформаційно-комунікаційні технології, дослідницько-експериментальну роботу. 
Упродовж  2017/2018 навчального року

5.6. Взяти участь у професійних конкурсах.





Упродовж  2017/2018 навчального року
5.7. Надати матеріали щодо виявлення, узагальнення і розповсюдження ППД.
Вересень-жовтень 2017 року
6. Практичним психологам Щелкуновій І.В., Федяніній В.О.:

6.1.  Забезпечити психологічний супровід методичної роботи з педпрацівниками.

Упродовж  2017/2018 навчального року
6.2. Спланувати роботу з учнями  профільних класів.
Серпень 2017 року

6.3.  Проводити консультаційну і корекційну роботу з важко вихованими дітьми.



        Упродовж  2017/2018 навчального року
7. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
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