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                                       №151
Про підсумки профілактичної роботи
щодо запобігання нещасним випадкам
із учнями в школі у ІІ семестрі

2013/2014 навчального року 
На виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», постанови Кабінету Міністрів України від 22.03.2001 № 270 «Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру», наказів Міністерства освіти і науки України від 31.08.2001 № 616 «Про затвердження Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах» (зі змінами), в редакції, затвердженій наказом Міністерства освіти і науки України від 07.10.2013 №1365 «Про внесення змін до Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах», Указу Президента України від 20.11.2007 № 1121 «Про невідкладні заходи із забезпечення дорожнього руху», постанови Кабінету Міністрів України від 22.03.2001 № 270 «Про затвердження Порядку розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру», «Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах і закладах освіти», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 01.08.2001 № 563 (назва із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 20.11.2006 № 782),  «Положення про порядок розслідування нещасних випадків, що сталися під час навчально-виховного процесу в навчальних закладах», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 31.08.2001  № 616,  на виконання  рішення колегії Міністерства освіти і науки
України від 01.03.2013 протокол 2/4-22, листів Міністерства освіти  і науки України від 26.04.2013 №1/9-305 «Про використання Інструктивно-методичних матеріалів з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності у навчально-виховному процесі», від 18.07.2013 № 1/9-503 «Про використання Інструктивно-методичних матеріалів з питань створення безпечних умов організації навчально-виховного процесу в групі продовженого дня загальноосвітнього навчального закладу», від 02.12.2013 №1/9-853 «Про рекомендації щодо удосконалення організації навчально-тематичних екскурсій», наказів Департаменту освіти Харківської міської ради від 15.01.2013 №10 «Про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму в навчальних закладах м. Харкова у 2012 році та про завдання на 2013 рік», від 20.08.2013 №145 «Про посилення профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам з учнями та вихованцями закладів освіти м. Харкова в 2013/2014 навчальному році»,  від 08.01.2014 №8 «Про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму в навчальних закладах м. Харкова у 2013 році та про завдання на 2014 рік», наказів управління освіти адміністрації Дзержинського району Харківської міської ради від 15.01.2013 №10 «Про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму в навчальних закладах Дзержинського району м. Харкова у 2012 році та про завдання на 2013 рік», від 27.08.2013 №252 «Про посилення профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам з учнями та вихованцями Дзержинського району м. Харкова в 2013/2014 навчальному році», наказу управління освіти адміністрації Дзержинського району  Харківської міської ради від 09.01.2014 № 6 «Про підсумки профілактичної роботи зх питань запобігання всім видам дитячого травматизму в навчальних закладах Дзержинського району м.Харкова у 2013 році та про завдання на 2014 рік», згідно аналізу стану профілактичної роботи з питань безпеки життєдіяльності та запобігання всім видам дитячого травматизму упродовж року.
   Стан роботи   з безпеки життєдіяльності учнів, профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам під час навчально-виховного   процесу в школі  у ІІ семестрі  2013/2014 навчального року знаходився під щоденним контролем адміністрації школи. 
Робота класних керівників з попередження дитячого травматизму проводилася згідно з планом методичного об’єднання класних керівників та установчих наказів. В кожному кабінеті постійно оновлювалася інформація з безпеки життєдіяльності учнів.

У лютому та квітні були проведені обов’язкові бесіди на батьківських зборах  з питань  попередження всіх видів дитячого травматизму.

З метою запобігання травматизму з учнями проводилися інструктажі з  безпеки життєдіяльності, які записувалися у відповідні журнали інструктажів. З відсутніми учнями проводилися  індивідуальні бесіди із записом в журнал. В школі ведуться журнали вступного інструктажу з учнями, журнали інструктажу на робочому місці в кабінетах хімії, фізики, біології, інформатики, майстернях, спортивному залі. Інструктажі проводяться згідно плану.

Були організовані тижні безпеки життєдіяльності різноманітного тематичного спрямування з питань збереження життя та здоров`я дітей у побуті. Проводилася робота із сприяння організації дітей у позашкільних навчальних закладах з метою проведення дозвілля дітей та молоді.

Висвітлювалися питання безпеки життєдіяльності, зокрема безпеки дорожнього руху, пожежної безпеки, безпеки на залізничному транспорті, надання першої медичної допомоги при травмах, опіках, отруєннях, а також для формування в учнів прагнення до здорового та безпечного способу життя. З метою профілактичної роботи щодо запобігання нещасним випадкам із учнями  здійснювався контроль за організацією та якістю проведення навчання з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності,  пожежної безпеки.       
 Питання збереження життя та здоров`я учнів та запобігання випадкам дитячого травматизму у ІІ семестрі постійно розглядалося на засіданнях педагогічних рад, інструктивно-методичних нарадах при директорі, засіданнях шкільних методичних об`єднань класних керівників, батьківських зборах. Упродовж семестру проводились Дні безпеки, лекції, змагання та інші заходи з питань запобігання різних видів дитячого травматизму згідно з планами виховної роботи.

       У ІІ семестрі видано накази з питань запобігання усім видам дитячого травматизму, а саме:

· від 10.01.2014 № 12  «Про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму в школі та про завдання на 2013 рік»;

· від 10.01.2014   № 11 «Про стан роботи з охорони праці, безпеки життєдіяльності під час навчально-виховного процесу за І семестр 2013/2014 навчального року»

· від 20.03.2014  №   «Про запобігання всім видам дитячого травматизму серед учнів  під час весняних канікул 2013/2014 навчального року;

· від   .05.2014  №     «Про запобігання всім видам дитячого травматизму серед учнів у 2014 році під час навчальних екскурсій, державної підсумкової атестації, навчальної практики та канікул у літній період»;

·   .06.2014  №    «Про посилення роботи щодо безпеки життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу на час літніх канікул».
В школі було створено безпечні умови для навчання та виховання учнів. Учасники навчально-виховного процесу в цілому дотримувалися санітарно-гігієнічних вимог та вимог безпеки під час проведення уроків та позакласних заходів. Відповідно до нормативних вимог з учнями проводяться відповідні інструктажі, індивідуальні бесіди.

         Одним із шляхів запобігання наявних негативних факторів та  подолання їх наслідків, практичної реалізації завдань, визначених у державних документах, є впровадження в навчальний процес навчальної дисципліни «Основи здоров'я» (7-10 кл.), програма якої визначається практичним спрямуванням, передбачає формування основних моделей безпеки під час виникнення побутових, природних, техногенних надзвичайних ситуацій.
           Для удосконалення профілактичної роботи щодо запобігання дитячого травматизму серед учнів, класними  керівниками проведені    в повному обсязі заняття  з циклу «Безпека життєдіяльності»  з вивчення правил дорожнього руху, заняття щодо вивчення правил протипожежної безпеки, запобігання отруєнь, правил безпеки при користуванні газом, безпеки з вибухонебезпечними предметами, безпеки на воді, безпеки користування електроприладами,  профілактики туберкульозу, гепатиту, гельмінтозу та інших інфекційних захворювань. 

Особлива увага приділялася роботі щодо попередження харчових отруєнь, отруєнь грибами та дикорослими рослинами. Вчителями  та вихователями використовувались різні форми роботи (бесіди, ігри, вікторини, конкурси малюнків тощо) та різноманітна наочність.  Попередження дитячого травматизму забезпечувалося чергуванням адміністрації та вчителів. Особлива увага зверталася на чергування на травмонебезпечних ділянках (сходи, вестибюль, їдальня тощо). Робота з профілактики дитячого травматизму   відображена в класних журналах та журналах реєстрації первинного, позапланового, цільового інструктажів з безпеки, які ведуть класні керівники, вчителі-предметники, вихователі.  

 З метою перевірки теоретичних знань та практичних навичок з цивільного захисту у квітні 2014 року в школі був  проведений  День цивільного захисту.

            У ІІ семестрі 2013/2014 навчальному році в школі  не було зафіксовано  нещасних випадків з учнями .
На підставі викладеного вище
НАКАЗУЮ:

1. Заступнику директора з навчально-виховної роботи Дементьєвій О.М.:

1.1.Проаналізувати з педагогічним колективом питання про підсумки профілактичної роботи з питань запобігання всім видам дитячого травматизму в навчальних закладах Дзержинського району міста Харкова та ХЗОШ № 51 у 2014 році. 
До 01.09.2014
1.2. Забезпечувати безпечні умови для учасників навчально-виховного процесу.

Постійно
1.3. Вжити  вичерпаних  заходів  щодо  недопущення травмування дітей під 

час навчально-виховного процесу.
Постійно

1.4. Регламентувати алгоритми  дій     усіх   посадових     осіб   у разі випадків 
травматизму під час навчально-виховного процессу.
До 01.09.2014

1.5. Аналізувати  причини кожного випадку травмування учнів та визначати міру відповідальності із конкретними висновками.

Після кожного нещасного випадку
1.6. Розробити окремий розділ до річного плану роботи школи щодо   заходів  
 із запобігання нещасним випадкам і створення безпечних умов функціонування навчального закладу.

Травень 2014 року

2.    Педагогу-організатору Ватіновій Ю.С.:
2.1. Забезпечити дієвий  контроль за організацією чергування вчителів.

Постійно
3. Покласти на класних керівників персональну відповідальність за збереження життя та здоров’я дітей.                                                       Постійно
4.  Класним керівникам 1-11-х класів:
4.1.  Створити безпечні умови для учасників навчально-виховного процесу.
Постійно
4.2. Неухильно виконувати алгоритм дій у разі випадків травматизму під час навчально-виховного процесу.  

Постійно
4.3.  Аналізувати    причини  кожного  випадку  травмування  учнів  та робити 
конкретні висновки.

Після кожного нещасного випадку

5. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою. 

Директор ХЗОШ № 51                                                          Ю.П.Ситник      

З наказом ознайомлені:
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