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№ 326
Про стан роботи школи  зі зверненнями громадян та з питань виконання законів України «Про засади запобігання і протидії корупції»  і  «Про доступ  до  публічної   інформації» у 2013 році
На виконання   Закону   України  «Про  звернення  громадян»,  Постанови    Кабінету  Міністрів  України    «Про  затвердження  інструкції  з  діловодства  за  звернення  громадян  в  органах  державної  влади  і  місцевого  самоврядування,  об’єднаннях  громадян,  на  підприємствах,  в  установах,   організаціях  незалежно  від  форм  власності,  в  засобах  масової  інформації» проаналізовано  роботу  зі  зверненнями  громадян  за  період  із  січня  по  грудень  2013  року   з  метою      забезпечення   конституційних   прав  громадян  на  звернення  та  особистий    прийом,  підвищення    ефективності  роботи  із  зверненнями  громадян,   виконання  законодавства  щодо  протидії    проявам  корупції.
Проведено аналіз роботи з даного питання у 2013 році. Протягом 2013 року письмових звернень не було.
Питання  про  стан  роботи  зі  зверненнями  громадян    розглядалося   на  нараді  при  директорові  у   листопаді  (протокол від 05.11.2013  № 11).

У  школі    проводяться  особисті  прийоми  громадян  адміністрацією  закладу.  

Керівництво  школи  тримає  на  постійному  контролі  стан  дотримання  та  виконання  чинних  законодавчих  актів  та  доручень  Президента  України,  Кабінету  Міністрів  України,   розпоряджень  і  рішень  Харківської   міської ради,    Департаменту  науки  і  освіти  Харківської  обласної  державної  адміністрації,  Департаменту  освіти  Харківської  міської ради, рішень  Харківського  регіонального    антикорупційного    комітету  щодо  запобігання  та  протидії  корупції.

Питання  про  виконання  вимог  Закону  України  «Про  засади  запобігання  і  протидії  корупції»  розглядалися  на  нараді    при  директорові   у   листопаді 2013   року (протокол від 05.11.2013  № 11).  Для  підвищення  рівня  знань  з  питань  протидії  корупції  до  відома  працівників  школи  доводяться  вимоги  чинних  законодавчих  актів.

З  метою  здійснення  заходів  з  профілактики  корупції  в  закладі   проведено  двічі  на  рік  звітування  директора  школи  на  загальних  зборах  трудового  колективу  і  на  зборах   педагогічного  колективу,  батьків  та  громадськості.  Всі  дарунки,    які  надійшли  до  школи  оприбутковано,  звіт  розміщено  на  сайті  навчального  закладу.   Фактів  корупційних  діянь  у  2013  році  у  навчальному  закладі  зафіксовано  не  було. 

Відповідно  до  Закону  України  від    13.01.2011  року  №  2939-VІ  «Про  доступ  до  публічної  інформації»    в  навчальному  закладі  забезпечується  доступ  до   публічної  інформації    шляхом  оприлюднення  інформації  на    офіційному  веб-сайті  школи,   на  інформаційних  стендах  та  надання  інформації  за  запитами  на  інформацію.  Прийом  запитів  у  школі здійснювався    щодня  відповідальною  особою,  довідки  надавалися  за  телефоном  343-43-88.  Запитів  публічної  інформації  надісланих  у  2013  році  не  було.

Адміністрацією  закладу  вживаються  заходи  щодо  забезпечення    відкритості  та  прозорості  своєї  роботи.

З  метою  реалізації   конституційних  прав  громадян,  отримання  ними  інформації,  обґрунтованої  відповіді,   виконання  норм  чинного  законодавства  про  звернення  громадян,   забезпечення  основних  принципів,  запобігання    і  протидії  корупції

НАКАЗУЮ:

1. Заступникам  директора   з навчально-виховної роботи Григорьєвій Т.В., Яковлевій І.Д., Дементьєвій О.М.:

1.1. Забезпечувати    реалізацію  вимог   Законів України   «Про  звернення  громадян»,  «Про  доступ   до  публічної  інформації»,  «Про  засади  запобігання  і  протидії  корупції».












      Постійно 

1.2. Дотримуватися  порядку  реєстрації     звернень  громадян  у  журналах  реєстрації.









При  надходженні  звернень 

1.3. Дотримуватися  строку  і  порядку  розгляду  звернень   громадян.









Протягом  2014  року

1.4. Дотримуватися  затвердженого  графіка  і  порядку  особистого  прийому  громадян.

Протягом  2014  року
2. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Директор ХЗОШ №51





Ю.П. Ситник

З наказом ознайомлені:    



Дементьєва О.М.



Григорьєва Т.В.
Яковлева І.Д.

Лєонова Т.В.
