Додаток до наказу 

від 14.08.2014                 №163                            
ПРАВИЛА ВНУТРІШНЬОШКІЛЬНОГО РОЗПОРЯДКУ
Вхід до школи  батьків учнів та відвідувачів дозволяється тільки на перервах. Батьки учнів, відвідувачі зобов'язані назвати охоронцю своє прізвище та отримати дозвіл від охоронця або гардеробниць на вхід до школи. Вітатися з працівниками школи. Не заходити до школи з тваринами. 
Учні, які систематично запізнюються на заняття, викликаються для пояснення до директора  школи у присутності батьків. Не палити у школі та на її території!
Загальні правила:
·  Навчальні заняття в школі тривають  5 днів на тиждень (з понеділка по п’ятницю) з 8.30, відповідно до розкладу уроків, факультативів, курсів за вибором тощо. 

·  Учень приходить до школи за 15 хвилин до початку занять: у формі, чистий, охайний; знімає в роздягальні верхній одяг, одягає змінне  взуття (воно обов’язкове в будь-яку пору року), займає робоче місце й  готується до уроку. 
·  Виходити з приміщення школи під час занять без супроводу батьків заборонено. 
· Після закінчення занять учні 1-4-х класів залишають школу тільки в супроводі батьків або осіб, ними уповноважених. 
·  У випадку пропуску занять учні повинні надати класному керівникові документи, які підтверджують відсутність: медичну довідку або пояснювальну записку  від батьків. 

·  Учень повинен повідомити класного керівника про те, що буде відсутній наступного дня, і з якої саме причини, після чого батьки учня повинні надати пояснювальний документ.
· Форма одягу (колір – чорний)   костюм: брюки, піджак для хлопців, для дівчат –    чорна спідниця або сарафан, чорний піджак, брюки (восени, взимку); урочистий варіант: біла сорочка.
·  Мати акуратну зачіску, доглянуті руки.
· Для занять фізкультурою, спортом, трудовим навчанням учні повинні мати відповідний одяг. Якщо учень звільнений від занять фізичною культурою він повинен знаходитеся на уроці у спортивному одязі та змінному взутті.
·  Харчування дозволено лише в їдальні і тільки під час перерв. 
·  Користуючись сходами та коридорами, учні повинні триматися правої сторони та ходити спокійно, не бігати, не штовхатися і не заважати руху інших. 
·  Всі учні беруть участь в заходах  по благоустрою школи й шкільної території, відповідно до своїх фізичних можливостей.
·  Учні, які знайшли загублені або забуті речі повинні здати їх черговому адміністратору або гардеробниці.
·  Учень повинен виконувати вимоги навчальних програм.
·  Кожен учень повинен примножувати добрі результати школи і не заплямовувати почесне звання «учень школи».

·  Кожен учень школи має право розвивати свої таланти, здібності, нахили.

·  Учень повинен виконувати правила  безпеки життєдіяльності, правила поведінки в майстерні, в комп’ютерному класі, в кабінеті фізики, хімії, спортивному залі, правила поведінки під час перерв та у їдальні.
·  Учень повинен берегти шкільне майно, підручники (при пошко​дженні шкільного майна батьки учня зобов'язані відшкодувати матеріальні збитки).
Учні повинні:

· не пропускати заняття без поважної причини;

· не запізнюватися на уроки;

· не порушувати дисципліну під час навчальних занять та виховних заходів, на перервах, не залишати кабінет (спортивну залу, актову залу тощо) без дозволу педагога;

·  не припускатися дій, у тому числі - у формі висловлень, що порушують права працівників закладу, а також інших учасників навчально-виховного процесу;

· не розв'язувати будь-які конфліктні ситуації шляхом насильства, не з'ясовувати особистісні, неформальні стосунки один з одним без присутності педагогічних працівників закладу;

· не виходити за межі шкільної території протягом навчального  дня;

· не використовувати мобільні телефони, фотоапарати та іншу індивідуальну техніку під час навчально-виховного процесу, якщо цього не потребує зміст заняття, дозволено вчителем;

· не вживати і не розповсюджувати наркотичні, токсичні тощо препарати, тютюн та алкоголь у приміщенні навчального закладу та на його території, поза нею;

· не використовувати піар-технології у будь-яких видах та формах на підтримку або засудження політичних партій, релігійних течій, конфесій, угрупувань тощо, зокрема - молодіжних, у навчальному закладі та його території;

· не приносити до школи колючі, ріжучі, хімічні речовини, сірники, запальнички, петарди;

· не заходити у верхньому одязі до навчальних кабінетів, їдальні, бібліотеки, не носити зайві прикраси, аксесуари. 
Обов’язки чергових учнів по школі:
· учні чергового класу з’являються до школи на чергування за 20 хвилин до початку уроків;

·  чергові учні повинні мати бейджики та чергувати протягом перерв на визначених постах;

· черговий учень стежить за дотриманням чистоти, порядку, дисципліни,    
доповідає про надзвичайні випадки класному керівникові або черговому вчителю, в разі необхідності – черговому адміністратору.    

Категорично забороняється:

·  знаходитися в таких місцях як дах, підвал;

·  без дозволу відчиняти вікна, сидіти на підвіконні, радіаторах опалення;

·  писати на стінах, партах, стільцях, шафах, нищити шкільні меблі та інше майно;

·  робити надписи на книгах та посібниках, які належать школі, виривати сторінки з книг. У разі, коли книгу зіпсовано або загублено учень повинен повернути таку ж саму до бібліотеки;

·  приносити до школи медичні препарати, наркотичні речовини, вибухонебезпечні предмети (в тому числі петарди), зброю (в т.ч. ножі), газові балончики і балончики з фарбою, сигарети, слабоалкогольні та алкогольні напої;

·  курити на території школи, вживати спиртні напої;

·  смітити в школі та на її території; 

·  користуватися мобільними телефонами, плейєрами, i-Pad, електронними іграми під час уроків та навчально-виховного процесу;
·  використовувати непристойну лексику та жести.
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ 
ПРАВИЛ ВНУТРІШКІЛЬНОГО РОЗПОРЯДКУ
    Учні, що припустилися порушень, визначених даними Правилами внутрішкільного розпорядку, можуть бути притягнені до відповідальності громадського, адміністративного характеру на шкільному рівні, у разі потреби - у присутності батьків (осіб, що їх замінюють), із залученням фахівців спеціальних установ, служб, організацій, з якими взаємодіє навчальний заклад. У випадку, якщо притягнення до відповідаль​ності виходить за межі компетенції установи освіти, учень притягується до відповідальності іншими уповноваженими органами, зокрема - за поданням директора школи. 

